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3auarTue 1
DyHKUUU U uX rpapuxku. Meroa MareMaTH4eCKO HHAYKIIUU

IHonsiTne ¢QyHKHUM, 00JacTHL omnpexejeHuss u 00JacTb H3MEHEHU,
OrPAHMYEHHOCTh, MOHOTOHHOCTb, Y€THOCTb, HEYETHOCTb, IEPHOAMYHOCTD,
cynepnosuuus, rpagpuxk pyHkuun. Merox MareMaTH4eCKOH UHAYKIMH

IIpumep 1. BoipazuTh 00bEM IWIMHIPA, BIMCAHHOTO B IIap paauyca R, Kak
byHKIHO ero BeICOTh /1. Haiitn 061acTh onpeaesicHus 3Toi (QyHKITUH.
A O6vem V mmnuHApa ¢ paamycoM OCHOBAHHS 7 paBeH

mw?h. Tlo teopeme Iludaropa h? +4r? =4R?, crenoBatenbHo,
h2
V(h)=mh R? - 7| 3 reoMeTpHUYECKOr0 CMBICHIA 3a7a4yn CJie-

ayet, uto 0<h<2R. A
prwep 2. Haiitu obnacts onpenenenus Gpynkunu y = logs log, logs x.

Alog,logsx >0 logsx>1< x>5, xe(5,+x). A

1+ x2
IIpumep 3. Haiitu 061acTh onpeaeaeHus PyHKIMA ) = arcsin 5
X
(1+x2 (xz +2x+1 ((x+1)2 —_———(LLLLLSSSy
>-, [T s |, "1 o
A< 2x & S 2x - J YLLLLLLLLLLL, o
1+ x* x* —2x+1 x—1)*
ST il 97, (G e B\ o
2x 2x X 4 *—

—1 1
x € {—1;1}, 1. e. obnacts onpenenenust GyHKIUUA COCTOUT U3 JBYX TOUEK: X =—1 u
x=1. A

IIpumep 4. Haittu o6nacTh 3HaUCHUH QYHKIUN ) = 3x2 +6x+7.

A3x?+6x+7=3 (x+ 1)2 + 4. OTcrona ciieyeT, 4TO HauMEHBIIICE 3HAUEHUE

JTaHHOW ‘(pyHKIMU paBHO 4, M TPUHUMACTCS 3TO 3Ha4YeHHWE B Touke X =—1. Ham-
00JTbILero 3HaYCHUS PYHKIMS HE uMeeT. y € [4; +0). A

Ipumep 5. Haiitu obnacts 3HaucHuil pyHkipuu y =1+ cos2x +sinx + sin” x.

2 2 2

A 1+cos2x+sinx +sin® x =2 —2sin’ x +sinx +sin® x = 2 +sinx —sin® x =

1 9

=—|sinx— 5 + 2 OTtcroa cineayer, 4TO HauMEHbIIIee 3HaUeHUEe JaHHOU (PyHK-

mur paBHo 0 M OHO JOCTHraeTcs B Te€X TOYkax x, rae sinx =—1. Haubomnbiee



9 1

3HAUYCHUC (I)YHKI_II/II/I pPaBHO U OHO JOCTHUIacTCdad B TCX TOYKAX, I'AC sin x ZE,

9
. . XX —x+2
Ipumep 6. Haiit 001aCTh 3HAYCHUH QYHKIMN ) = ——5———
x°+1
A JInd kax10ro JeHCTBUTENIBHOTO @ PEIIUM YPaBHEHUE

x2—x+2

x2+1

Ilpu a=1 nonygaem, yro x=1, u Ttem cameim ~ y(l)=1. Tlpu
3-~2 3+42

——<a<——.
2 2

=a<:>(a—1)x2+x+(a—2)=0.

a#1 D=-4a>+12a-7>0 , OTKyJa HaxoJHWM, 4YTO

3—\/5.3+\/§
2 7 2

ye

2
COoS .
Ipumep 7. Jlokazath, uto ¢Gynkuus y=2°" * +3sinx orpanudena Ha
MHOXecTBe R.

2 2
A 2° * 4+ 3sin x| <29 *

<

+3 ‘Sin x‘ <2 +3=5. I'eoMeTprueCcKn 3TO

03HauaeT, 4yTo rpaduK PYHKIMH PACHOIONKEH BHYTPH IMOJIOCKL Yy =—5 1 y=5. A
Ilpumep 8. Jlokaszath, 4T0 GYHKIMS ) = X SIN X HE SBIACTCS OTPaHHYCHHOM

Ha BCEU YMCIIOBOU MPSIMOM.
A TlpeamnonoxuM, 4ro GYHKIUS ) = X SIN X OrpaHHYCHA Ha MHOYKECTBE BCEX

JNICUCTBUTEIBHBIX 4YHCEII. Torna CymIeCTBYCT TAKOC HATYpPaJIbHOC YUCJIO C, YTO JIA

1

moboro x MR  BeIoOIHAETCH ‘x sin x‘ <c. Ilomoxum x=Xx5=|cC+ 5 .

1 T 1
Xo SIN Xp| =T C+5 sin ch+5 =T C+5 > C, 4YTO HOPOTUBOPCUYUT

peAnoaoXKeHu 0. Takum 00pa3oM, QyHKIHA J = X SIN X HE ABJISIETCS OTPaHUUCHHOM
Ha BCEU YKCIIOBOM MPSAMOU. A
2 o

IIpumep 9. Jlokaszatp, 4To QYHKIUS ) = X~ HE SABISETCS HU yOBIBAIOIICH, HU
BO3pacTaroleil Ha MHOXKecTBe R .

A Tlycrs x; =—1, x, =1. Torma x; < x,, Ho y (X)) =y (x,)=1. ITockonbKy He
BBINOJIHSIOTCSL U HepaBeHCTBO ) (X)) < y (X, ), 1 HepaBeHCTBO ) (X)) > V(X5 ), TO naHHas
(GyHKLUS HE SBIISAETCS] HU BO3PACTAIOLEH, HY YOBIBAIOIIEH Ha BCEH YMCIIOBOM ocH. A



IIpumep 10. Jlokazatb, uto QyHKIMs y =+/ X + | sBIsieTcss BO3pacTaromiei.
A O6nacTh onpeencHus JaHHOi QyHKINU ecTh MHOXKeCTBO [—1; +00) . ITycTh

Xy =X

—1<x <x. XA)=V(x;)=A/xr +1—=4/x; +1 = >0.
1 - Y(x)—y(x) Jz \/1 \/x2+1+\/x1+1

CnenoBarenbHo, GyHKIUs Y =+/X +1 sBisercs Bo3pacraronieid Ha cBoeil 00iacTu
onpeaencHus. A

IIpumep 11. SIBnsiercst mu nepruoarueckoit pyHkims y =sinlg~/x+3?

A Ecmu Touka X, NPUHAAJIEKHUT OONACTU OIpPEAEICHHS NEepPUOANYECKON
byukpn  f(x) ¢ mepuogom 7', To ee 00JACTH ONpEICTICHUS MPUHALIEKAT U BCE
TO4ukH X +nT , rae n — moboe nenoe uucio. CrenoBaTenabHO, 00JACTh ONpeee-

HUSL IEPUOANYECKON (PYHKIIMU COIAEPIKUT MOJIOKUTENIbHbIE U OTPUIIATENbHBIE YHCIIa,
CKOJIb YTOJHO OoJbllIME 1O aOCONIOTHON BesMYMHE. Tak Kak 3TO YCIOBHE HE BBINOJI-
usiercst (x > —3), nanHast QyHKIUS HE SBISIETCS MEPUOIMUYCCKOI. A

IIpumep 12. Haiitu nepuon PyHKIUN ) = ‘COS x‘.

\/72 14+ cos2x
A ‘COS x‘ =4/COSs " x = T DOyHKIUSA Y = COS2X UMEET MEepUos T,

MO3TOMY M 3a7iaHHasi QYHKLIHS UMEET TOT Ke Mepruoa. A
Ilpumep 13. Cynepno3unyeil Kakux MPOCTEHIINX AIEMEHTAPHBIX (PYHKIUN

MOKET OBITh MOAy4YeHa QYHKIUS Y = cos® x2?

A ®yukuus y = f(x) = cos? x? npejacrasisiercs B Bunae y = ¢ (Y (u(2))),
rae z=1u (x)=x2, t =y (z)=cosz, y=(p(t)=t2. A

Hpumep 14. Haittu @ (v (x)) 1 v (9 (x)), ecmn ¢ (x) = x2, y (x) =27,

Aoy (0)) = (W)’ =(2°)2 =27 y(p()=2" =27 A

Ilpumep 15. Viccnenosars cienyromue GyHKIIMN HA YeTHOCTh:

a) f(x)=sinx+cosx; 0) f(x)= lgl—; B) f(x)=c.

Aa) f(n/4)=~2, f—(n/4)=0. Oyuxuus f(x)=sinx+cosx sBusercs
dbyHKIMen 00111ero Bua.

X
6) f(x) =1g ——. O6nacts onpenenenust GyHKIMHA CUMMETPHUYHA OT-

HOCHUTENIbHO Havana koopauHat x € (—1;1). Ipu atom

1+ x l—x
S(=x)= 1g—x——1g———f(X)-

1+
CnepnoBatenbHO, GYHKIMS HEYETHAS.



B) f(x)=c. Obnacts omnpeje/icHUss CHMMETPUYHA OTHOCHTEIBHO Hadyajga Koop-
auHat X € (—o0; +00). ITpu atom f'(—x) = ¢. CienoBateiibHO, QYHKIHUS YeTHAS. A
=2 +x—3,

A Jlns moctpoeHus rpaduka JaHHON (QYHKIMH PacCMOTPHM YETBIPE MPOMeE-
KyTKa, Ha KoTopbie ocb OX pasbusator Touku 1,2 u 3. Toraa

IIpumep 16. IlocTpouts rpaduk PyHKIUU Yy = ‘x -1

(—3x+6, mpu —-oo<x<1

—-x+4, mpu 1<x<2
=
4 X, npu 2<x<3

3x—6, mnpu 3<Xx<+oo.

[locTpouM Ha KaXJIOM NpPOMEXYTKe rpaduK COOTBETCTBYIOIICH JIUHEHHOM

byHKUIUU. ,
Y A

»
»

X

O

Memoo mamemamuueckou uHOykyuu. YToObl A0Ka3aTh, YTO HEKOTOPOE YT-
BEPIKIEHNUE BEPHO JUIA JIFOOOr0 HATypalbHOTO YHCIA 71 HA4WHAS C M, JOCTATOYHO
JI0Ka3ath, 4To:

a) 3TO yTBEPXKIEHUE BEPHO IS 71 = Hy);

0) ecnu JlaHHOE YTBEPXKJICHUE CIPABEUIMBO I HEKOTOPOTO HATYPAIBbHOTO
gucna k = ng, TO OHO BEPHO TAKXKE U JUIS CIEIYIONIEro HaTypaibHOro yucia k +1.
Taxoif MeToA J0Ka3aTeIbCTBA HA3bIBACTCS METOIOM MaTeMaTHYECKON HHIYKIHH.

Ipumep 17. Besectn dopmyiy mist cymmbr S, =—1+3-5+...+(-1)"(2n-1).

A NUmeem S; =-1, S, =2, §5=-3, §, =4. PaccMmoTpeHHbIEC YacTHBIE CIIYy-

n
YaM I03BOJIAIOT BBICKA3aTh MPEIIoIoKeHue, 4rto S, = (—=1)"n.
a) McTHHHOCTB paBeHCTBA IpU 7 = | yCTaHOBJICHA.

0) IIpennonoxum, uro S =—1+3-5+...+ (—l)k(2k -1)= (—l)kk. Torna
Ser1 =Sk + Dk + D) = (D ke + (D + 1) = (<D <k + 2k +1) =

= (—1)k+1(k +1) . Tlo npuHIKMITY MAaTEMaTHYCCKON MHIYKIIMU 3aKII0YaeM, 4TO HaIIe
IPEINONIOKEHUE BEPHO JJIst JT00bIX 1 € N . A



JlonosiHUTEIbHBIE 32 1a9H

1. Haiitu o6acth onpenenenust pyukuun f(x) = \/ arcsinlog, x .
OrB.: 1<x<2,

x+1
2. Haiitu obnacts m3menenus GpyHkiuu f(x) = 5
x —
Ot1B.: (—o0; )U(I; +0).
x —_—
3. UccrnenoBath GyHKIUIO HA YeTHOCTD f(X) = —
27 +1

OTB.: HeueTHA.

4. Tloka3atk, uTo QyHKIHS f(X)= X +3x+5 BO3pacTaer Jjs X € (—oo; +0).
S. Haiitu nepuop u rnaBHbli nepuoa pyHkuuu dupuxie:

) I, x —pauuoHaIbHO
X)=
0, x —uppalmoHaILHO.
OTB.: [IEPHOIOM SABIIIETCS JII000€ PAIMOHAIBHOE YHCII0, TJIABHOIO IIEPHO/a HET.

6. /loxazaTp METOJOM MaTeMaTUYECKON MHAYKIIUU:

n(n+l)
a) 1+2+3+'"+”:T;
nn+1)2n+1
6) 12+22+3% +..+n’= ( )6( ).
3ansitue 2

YucsoBas mocjiea0BaTe/ibHOCTh

YucaoBbie MocCjaen0BaTeJbHOCTH. OrpaHMyeHHble M HEOrPAHWYCHHBIE
nocjenosareabHocTu. Ilpeaen mociaexoBarenbHocTH. BeckoHeyHO Magable H
0eCKOHEYHO Do/IbIINE MOCTEeA0BATEIbHOCTH

Ilpumep 1. 3anucatb Gpopmyny OOIIETO UJieHa MOCIEI0BATEIbHOCTHU

35 7 9 2n+1

A) —, =,y . OrB.: X, = 5 .

2 510 17 n-+1

1 1 -1 n+l

0)1,—,3,—.,5,.... OT1B.: xn:n( "
2 4



Ilpumep 2. HailTn HAaMMEHBIINN 1 HAMOONBIINIA YISHBI TOCIIEI0BATEILHOCTH

3n—18
X, =———.
3n—-19
1 1
A x, =1+———. BelpakeHne ———— NPHUHUMAET HAUMEHbIICE 3HAUCHHE
3n—-19 3n—-19
1
—1 npu n =6, a HauboNbBIICe 3HAYCHUE 5 npu n=7. xg =0 sBIsIeTCS HAaUMEHb-
3

MM YJICHOM IIOCJICAOBATCIIBHOCTH, X7 = E SIBJIIETCS HAMOOJBIINM YJECHOM IIOCIIC-

JIOBATEJILHOCTU. A

100"

n!

prwep 3. I[OKaSaTB, YTO IT10CJIICAOBATCIBbHOCTD C 06IHI/IM YICHOM X, =

ABIISAACTCA OFpaHquHHOﬁ.

100 "1 100" 100

X
+1
Ax, >0, = . = .Hpu n +12=100 uynenst
X, (n+1)! n! n+1
MOCJICIOBATEIILHOCTH HE Bo3pacTaroT, pu 7 + 1 <100 wieHsl mociie10BaTeIbHOCTH
100%°

He yObIBatoT. Takum obpaszom, 0 < x, <

99!

-1 n
IIpumep 4. JlokazaTh, 4YTO IOCIEN0BATEINBHOCTL X, = 27D e OTpaHUYCHA.
A B cuiny onpeneneHust Hy)HO mokaszarb, uto VM >0 dn e N, ans kotopo-

ro ‘xn‘ > M.
3amagum npousBoiabHoe A >0 u Bo3bMeM oboe uyerHoe 1 >log, M .

x,=2">20°0M _ o A

3n? +1
IIpumep 5. JIoxasath 110 ONpPEACIIEHHUIO, YTO lim ———=
n—wo p° +4
3n? +1
A |=—5————3| < &.IIpeoGpa3yem JIeByIO YaCTb HCPABEHCTBA.
n: +4
3n? +1 -1 | 11 11 11
2.4 |72 R
n-+4 n°+ 4‘ n“+4 n n
11 11 11
—< g, n>—,T. e 3auncio N MOXKHO B3iTh, Hapumep, | — | (Iemas 4acthb
n € €
11
gucia — ). A
€



_ n
IIpumep 6. Jloxaxwute, uto mocnepoBarensHocts X, = (1 + (=1)") n ne-
OTrpaHUYEHHAsl, HO HE SIBJISETCS O€CKOHEYHO OOJIBIION.

M
A 3Bagagum mpomsBosibHOoe M > 0. Jlngs mroboro dYerHoro n > —

X, =2n>M . TlocnenoBarenbHOCT HEOTpaHW4EHHas. [l M000r0 HEYETHOro 71

X, = 0 , CJICA0OBATCIIBHO, ITOCJIICAOBATCIIBHOCTD HEC ABIISICTCA OCCKOHEYHO OOJIBIION. A

n
IIpumep 7. JlokazaTb 10 ONPEEICHUIO, YTO IIOCIEOBATEIBHOCTS X, = (—1)" n
SBJISIETCSI 0ECKOHEYHO OOJIBIIION.
A BoseMeMm mpousBosibHOE umciio M >0 u nonoxum N =[M]. Torma nns

x" =+

b

arboro n > N crnpaBeaIMBO ‘xn‘ =n>[M], a o10 o3Havaet, yro lim
H—>0

n o
T. €. IOCJICIOBATENBHOCTD X, =(—1)" 1 sBIAeTCS OECKOHCUHO OOIBIION. A

n
prwep 8. I[OKaSaTB IO ONPEACIICHUIO, YTO IHOCICAOBATCIIBHOCTh X, =(¢ ,

0 < g <1 saBngercs 6eCKOHEYHO MAJIOH.

A 3agaauM mpousBodbHOE € > (0 W pemmMM OTHOCHUTENHHO 71 HEPaBEHCTBO

q" - O‘ <e, n>log, €. Monoxum N(¢)=[log, €]. Torna Vn > N n Bbinonnser-

csl HepaBeHCTBO ¢ < €. A

2
1 . n(n” +4n)
IIpumep 9. Jloka3aTb, YTO IOCJIENOBATEIBHOCTh X, = sin

n+1 An+2

SIBJISIETCSA OSCKOHEYHO MaJIOH.

2
. m(n” +4n) 5
A TlocnenoBaTenbHOCTh b, = SIN ——=—==— SBIICTCA OrPAaHMYCHHOMH, II0-
Vn+2
1
CJIEJOBATEIBHOCTE @, = " ABisieTcsl OeckoHeuHo Manoil. CrenoBaTenbHO, IMO-
n+

CICAO0BATCIBHOCTL X, = (Xn . bn TaK ke SIBJISIETCS OECKOHEUHO Maoi. A

IIpumep 10. HailTu npeaensl YUCIOBBIX MOCIEA0BATEIbHOCTEN

(n+2)(n+3)3n+ 4)
m

n—>o0 Sn +2n +1
1+—— 1+—
(n+2)(n+3)3n+4) 3 . 3
A 3 =L11‘= lim =—. A
now  S5p° 42n+1 n— 2 1 5
ot ot s



10

L nQ/_+5\/32n10+1
. 1m
n—>00 (I’l+\/_)‘,

nn +332n"° +1

A lim :‘:n

S o )1

3. lim ( n2+n+1—\/n2—n+l).

n—> 0

A lim (\/n2+n+1—\/n2—n+1):

n—>0

(\/n2+n+1—\/n2—n+11\/n2+n+1—\/n2—n+1)

n—® \/n2+n+1—\/n2—n+l
(2+n+1)—(n2—n+1) 2

= lim = lim

I++— +
n.n

>0 \n? 4 p+1+4n? —n+1 ”—”"\/ 1 1 \/ e

4. lim (3\/112 —n +n).
n—»00
A lim (3\/112—113 +n):

n—> 0

(e (e ey |
= lim
n—>0 %/n4—2n5 +n —n3\/n2—n +n’

2
\ n
= lim 3 TS =
=% 3/n —2n5+n6—n\/n —nd+n’
, 1 1
= lim =—. A

nso |1 2 1
I—5——+1-3——1+1
n n n

=)+ (n-2)!
5. lim )
n—>0 (I’l—l)'—(l’l—Z)'

n(n=-3M+(n-2)! (=3 (n*+n-2)

A lim = lim

noo (n=D=(m=2)!  now (n=2)1(n-1-1)



6. 1

n—>0

1. HaiiTy HanMeHBIINN YWIEH NOCJIEI0BATEILHOCTH.

lim

n2+n—2

= |lim = lim
n—>® (I’l —2) (I’l—2) n—>00 (
1

n+l1 2

A 1+3+5+..+2n-1)=

2n% —2n% —3n-1

, (1+3+5+...+(2n—1) 2n+1
1m —

1+2n-1

[ n® 2n+1)
— = lim
n—o| n+l1 2 n—>oo 2(l’l+1)

JlonosiHMTEIbHBIE 3aa9H

a) x, =n>—91—100.

100
0) x,=n+—.
n
_ s, 2T
2. Bpmuucaure lim sin )
n—»0 3n+1
3. Berumcaurs lim sin (+/7 + —\/;)
n—>0
_ n+(n+2)!
4. Beruucaurs lim )
n—o (n+1)+n!)-n
/. ) Un® +3 +416n° -8
. Beruuciute lim )
n—©  (n+sin n3) n
4 4
n+5)" —(n-2
6. Berunciours lim ( ) ~( )

o (n+2)" —(n-1)*

OT1B.:

OT1B.:

OT1B.:

OT1B.:

OT1B.:

OT1B.:

OT1B.:

n=n.

. =3n-1
lim = . A
n—s0.2(n+1) 2

x, = x5 =—120.

xlo - 20

(USHEEN |

11



3auarue 3

IMpenen moce0BaTEIBHOCTH

BolunciieHue npeaesioB mocJjenoBareqbHocTeii. MOHOTOHHBIE MOC/IeA0BA-
TeJibHOCTH. Uncsio e . CamocrosiTesibHas padora

1 1 1
Ilpumep 1. Bpraucauty lim | —+——+ ...+ —— |.
nso\1-2 2.3 n(n+1)

1 1 1 1 1 1
A 3ameruMm, 4YTO X, = 1—5 + E—g +..+|—— " =1~ .
n n+ n+

1
lim (1 — j =1. A
n—>owo n+1
IIpumep 2. Boraucauts lim (%/n3 +3n° — \/nz ~3n )
n—» 0
A lim (%/rﬁ +3n? —\/n2 —3n): lim ((3\/113 +3n° —n)—(\/nz —3n —nD:
n—»o0 n—»0

I 3n” b I (1 3) 25. A
= lim — =lim|1+—|=25.
n—>0 %/(n3 + 31’12)2 +n %/n3 +3n% +n? \/n2 —3n+n) "° 2

IIpumep 3. 3amucath o hopmyae 6uaoma HeroToHa (X + 2)5.

n
A(a+b)" =Y Cha"*p*.
k=0
(x+2)° =CIxX° +Cix* 2+ C2x* 22+ C3x* 2+ Cix- 20+ 02 X027 =

— x> +10x* +40x> +80x% +80x+32. A
IIpumep 4. Jlokasats, yto lim 15 =1.

n—©
A Jus mo6oro n>2 45 >1, nostomy a, =4/5-1>0. Orciona nmeem
n I’l(l’l—l) 2 n 5
5=(1+a,) :1+nan+Tan+...+an>nan, 3HAYUT, O<0Ln<; TS

BCEX n > 2, W modtoMy lim 15=1. A
n—»

IIpumep 5. Jlokazath, uro lim 2n=1.

n—©

A Tlpu n>2 wuucno 2n>1. [Tostomy Vn=2 3 3, >0 rakoe, uro

12



n—1 n(n-1
Yn=1+B,. n=(1+P,)" =1+np, + %B +o Bl %Bﬁ.
| 2 . .
Otcrona Haxoqum, uto 0 <f, < ,[——, Vn2>2. lim 3, =0, lim Yn=1. A
n—1 n—»0 n—»0
n!
IIpumep 6. Jlokazats, 4TO MOCIEIOBATEINBHOCTh X, = ———, N € N nMe-
2n+D!

€T IIpeJiell U HAlTH €ero.

(n+1)' (2n+1)" n+l n+l 1
<

X, 2n+3)!!-n! C2n+3 2m+2 2

1 1

X, < Exn < x,. IlocnenoBatensHOCTh yOBIBatomas. OueBuaHo, 0 < x, < x; =—

Xn+1

A CocTaBUM COOTHOIIIEHUE

T. €. IOCJIE0BATEIbHOCTh OTPaHUYEHA, a 3HAaYUT, nMeeT npenen. [lepeiineM k npene-
Jy B PaBEHCTBE.

n+l _ _ n+l 1
lim x,; = lim x, - lim ,¢c=—c, c=0.3Haunrt,
2n+3 now n—w | n—02n+3 2

Xn+l = X

lim X, = 0. A
n—»0
Ilpumep 7. JIOKa3aTL CXOAMMOCTb NOCJEIOBATEIILHOCTU U HAUTH €€ MpPeEEIL.

=2, x, =2++2, x3_\/2+«/2+ =J2+x, {,....

A O‘IeBI/IIIHO, 4To X < X9 <...< X, <..., T. €. HaIIa nocJea0oBaTeCIbHOCTL BO3-

pacTaromas. HOKEDKCM, qTO O9Ta MOCJICAOBATCIIBHOCTL OI'paHUYCHA. Tak kak
X =42<2, 10 Xy =242 <N2+42=2,.,x, =4/2+%, =V2+2=2,...

CrnenoBaTenbHO, OHa IMeeT KOHEUHbIH pexen lim x, = p.

n—»0o0
X, =+/2+Xx,.1, x,% =2+x,_;, lm x =lmQ2+x,_;), nwm y =2+y,
n—»0 n—»0
y1=2,y, =—1.Takkak x, >0, lIlm x, =2. A
n—»0o0
43 3n+1
IIpumep 8. Beraucouts lim
n—soln+95
n+5 (=2)(3n+1)
3n+1 3n+1 .
(n+3)" , —2\" , —2 Y2 n+s
A lim =lim |1+ =lim |1+ =
n—o |\ n+5 n—>o0 n+5 n—o0 n+>5
. —6n-2
lim

—enrr nt5 —o0 4

13



2

—n
_ Sn? +3n-1
IIpumep 9. Boeraucouts lim 3 :
n—>o| Sp” +2n+3

2 -n’ —n’
_ 5n° +3n-1 _ n—4
A lim 3 =lm |1+ 3 =
n—o| 5p° +2n+3 n—o0 Sn” +2n+3

5n%+2n+3 —(n—4)n*

n—4 —4 5,2
= lim | 1+—; TEomEa o 0. A
n—> 5n“+2n+3

CamocrosiTesibHast padora (45 muH)

Bapmuanr 1

o 2
1. Haiitu HOMep HanOOBIIETO WIEHA MOCIEI0BATENIBHOCTH X, = —3n" + 64n+356.

Ors.: 11.
2+3n)3+5n)1+4n 60
2. Bpmuucaute lim ( )3( 2)( ) Or1B.: —.
n—»o0 Tn’ +3n° +8 7
B i 3\/118 —\4/161’111 o 2
. Beruuciute lim 4 TB.. — ——.
n—®© (3n2 + Ccos n4) . \4/3113 3 %
5
4. BoranciuTh lim (4/11 (n+3)— \/112 —-2n+4 ) OrtB.: 5
n—»o
@+ -@m-1*
5. Beruuciuts lim A T OrB.: 4.
n—>» (n+2)" —(n+1)
=3+ (=) 1
6. Bpruuciouts lim ) O1B.: —.
n—o Sn(n—-2)+(n-1)! 3
‘ 743 4n+l1
7. Beruucauts lim ) Ot1B.: 0.
n—o\3n+2
P 3n-2
, 2n”+3n+5 _3
8. Beruucauts lim 3 ) OT1B.: ¢ .
n—wo| 2n° 4+5n—-4
1
9.* Berunciauth lim (%/8113 +3n% — \/41’12 — n) OT1B.: E
n—»o0

14



Bapuanr 2

o 2
1. HaiiTu HOMep HaMMEHBIIETO WICHA MOCIeA0BAaTeNbHOCTH X, =5n” —127n + 245.

Ors.: 13.
3+2n)(4+5n)1-6n 60
2. Bpmuucaute lim ( )(2 X ) ) OrB.: ——.
n—»00 11n° -3n+4 11
_ Q/Sn17 + %/101114 1
3. Bpruuciurs lim . OtB.: —§/2.5.
non (2% —sinn’)-§2n° 2
) ) 7
4. Beraucauts lim (\/n +2n+5—-4/n(n->5) ) OtB.: b\
n—» 0
 (n+3)r =n-2)* 5
5. Beruucauts lim 1 T OT1B.: —.
n—>o (n+2)" —(n—-1) 3
o nt(n-4)1+5(n-2) 6
6. Beruucaurs lim ) O1B.: —.
n—o 2n(n—3)1+3(n—-2)! 5
- 51— 4 3n+2
7. Beruuciours lim ) OTB.: ©.
n—o\ 4n+7
4n—-1
(32 -2n+4) 16
8. Beruuciuts lim 3 : OtB.: ¢ 3.
n—o| 3p°+2n+3
2
9.* BpuncauTh lim (\/9112 —2n — %/27113 +9n? j O1B.: — g
n—>o0

3ansarTue 4
Hpenea pynkuuu

Ipenen pyuxkuun B Touke. [Ipenen pynkuun B 6eckoHedHOCTH. OTHOCTO-
poHHMe npegenabl. beckoHeYHO MaJibie M 0eCKOHEYHO 00JIbIINe (PYHKIMHU

Ilpumep 1. JlokazaTh, UCTIONB3Ys omnpeaeneHue npeaena Gynkmuu no Komu,

2
o X" +4x-5
yro lim ————=2

x>0 x% 4+ x—2

A PaccMOTpUM JaHHYIO (YHKIHIO B HEKOTOPOM MPOKOJOTOW OKPECTHOCTH

toukr x =1, manpumep, x € (0,1)U (1, 2). 3anagum npoussonsHoe € >0 u Bbsc-

HUM, TIPU KAKUX X 3aBEJOMO BBIIOJIHIETCS HEPABEHCTBO ‘ f (x)—Z‘ < ¢g. Ouenum

15



CBEPXY BeJH/IqI/IHy ‘ f(x)- 2‘ ;

5 x* +4x-5 ol ‘x +4x—5-2x" 2x+4‘ ‘ (x—1) ‘
f@=2= 5~ O Pax2 | @oba)|
e et
x+2 2

-

Takum oOpazom, eciu <g, T.eC. ‘x — 1‘ <2e=0(g), TO ‘f(x) — 2‘ < &. Hyx-

HOE€ HaM HEPABEHCTBO BBIMOIHACTCS IPH BCEX X, YAOBICTBOPSIOIIMX YCIAOBHIO
O<‘x—1‘<28. A

Ilpumep 2. Jlokazath, UCTIONB3Ys ompenaesieHue npenena ynxuuu mo ['eiine,

gyro lim Sin x He CymIeCTBYeT.
n—»o0

A Jlist 10Ka3aTenbeTBa AOCTATOYHO BHIOPATH BE MOCHENOBATENBHOCTH {X, } W
{x'} c mpemenamu, paBHBIMH 0O, IUIi KOTOPBIX MOCIEIOBATENbHOCTH {SINX,} W

{sinx, } cxomummch Obl K pa3HBIM MpezesaM. B kauecTBe TakMX MOCIE0BaTENbHOCTEH

4

MOXXHO B3STh  CIEAYIOIIUE: x,',l =nmn u x, =§+ 2nn. Torma, Tak Kak

T
lim sintn=0,a lim sin| —+2nn |=1,70 lim sin x He cymecTByer. A
n—> n—>0 2 x—> 00

x> +3x7—9x—2

IIpumep 3. Boraucnuts lim

x—2 3 —x—-6
_ x> +3x2 —9x=2 o (x— 2)(x +5x+1) 15
A lim 3 = lim
x—2 x’—x—06 =2 (x— 2)(x +2x+3) 1
x> x2

IIpumep 4. Boraucauts lim 3 —
x—oo| 3xc -4 3x+2

_ v x2 2%° + 4x?
A lim 3 - = lim =
x| 3x? =4 3x+2 | x50y +6x> —12x—8
4
2+—
= 1 X = —
a2 T6 12 8 A
I+ - 53
X x° x

16



R SN S
IIpumep 5. Beranciute  lim :
X—>+00 Ax+1

A PaSJICJII/IB YUCIIMTCJIb U 3HAMCHATCJIb HAa \/;C , HOJIYy4UM

1 1
I+ ,]—+ )
lim VY A

X — 40 1
I+ —
X

A3+ x-2
IIpumep 6. Bpraucouts lim ——.
x—1 x—1

A i V3+x-2)(W3+x+2) tm (x-1) 1 A
il (- (B1x+2)  aml(x—D)(Brx+2) 4

o A94+2x -5
IIpumep 7. Boeraucouts lim .

x—8 \/_ 2
V9525 =5 (94 2x=35)(9+2x +5)Alx? +23x + ¥4

A llm ——— = lim =

o8 Yx-2 e Ay 2)(3F+z3f+3f)(m+s)
2 (x— 8)(\/7+2\/_+\/_) 12
e (x—8)(N219x45) .5

IIpumep 8. HaliTu 0THOCTOPOHHME TpeIebl (PYHKIINH
=2x+3, ecmux <1

f(x):{ B TOUKE X =1.

3x—5, ectux >1
A Tlycts x<1. Torma f(x)=-2x+3. CnenoBarenpho, f(1-0)= lim f(x)=1-
x—1-0

npeaen ciaeBa. Ecom x>1, 1o f(x)=3x-5. Crenosarensno, f(1+0)=
= lim f(x)=-2—npenen cupaBa. A
x—1+0

Ipumep 9. Haittu ogHocToponnue mpeneibl yHkimun f(x) =3 +——
1+7"
npu x —> 1.

1

1—x

A BBIpa)KCHI/IC CTPCMUTCA K + 00, KOTZIa Xx —)1, OCTaBasiCb MCHBIIC

1

enuHMNB, nodToMy lim 7!7% =+4oo, lim
x—1-0 x—1-0

[ 471-x

=0, f(1-0)=3. Hanee,

17



1

npu x — 1+ 0 umeem - — —o0. [ToaTOomy
- X
: I
lim 71-* =0, lim 3+—— |=3+1=4, f(1+0)=4. A
x—>1+0 x—>1+0 o
1+71-x
2x—6
Ilpumep 10. Jlokasate, uro dpynkums f(x)=— ABIISETCS. OECKOHEUHO
x"+3
MaJjion pu x — 3.
- 2x-6
A J1ocTaTouHO BEIYMCIUTEL lim =0. A
=3 ¥ 43

Ilpumep 11. Jlokazath, uro ¢yakmus [f(x)=(x— 2)2 sin’ SIBIISICTCS

OECKOHEYHO MaJyIol mpu x — 2.

A ®yukmus @ (x) = (x — 2)2 SIBJISIETCS OSCKOHEYHO Majiol mpu x —> 2. DyHk-

st (x) = sin* SIBJIICTCS OrpaHuueHHoN (x # 2). [Ipou3BeneHre orpaHuycH-

HOM (pyHKIIMM HA OECKOHEYHO Myl €CTh (DYHKIIMSA OECKOHEUHO Majiasi. A

2
2x° +1
ABJIAETCA OECKOHEYHO

IIpumep 12. ITokazath, urto GyHKius f(x)=

OOJIBIION TIPH X —> 00,

2x2 + 1 2x + —
A lim = lim X—w. A
X—>00 X X—>00

JlonmoiHMTEIbHBIE 3a/1a4YH

(=D 2x+3)P 215
1. Beruncouts lim 35 ) OT1B.: =5
xX—>00 Bx _+17) 3
 In(x?-x+1) 1
2. Bpuucaute lim 0 ) Or1B.: —.
x=oln (x7 +x+2) 5
_ 2sin? x +sinx -1
3. Beruucaurs lim ) OrB.: —3.

x—>7/6 2sin2x—3sinx+1

Rt 28 13
4. Bpuucauth lim ) OtB.: 3.
X0 Yxt +5

18



x> —2x-1 1

5. Bpumciaurp llm ———. Or1B.: —.

x—>-1 x° —2x -1 3

oA x+13-24x+1 1

6. Bpruucaurs lim ) OrB.: ——.

x—3 x2 -9 16

l+mx)"=A+nx)" mn(n—m

7. Bpraucaurs lim ( ) ( ) ) OT1B.: ¥

x—0 x2 2

X

1
8. Hus pyukuuu f(x) = th ( j Beruncuth f(1£0).  OtB.:

3augarue 5

HenpepbIBHOCTH U TOYKH pa3pbiBa (PyHKIUU

HenpepbiBHOCT (YHKHMM U HUX Kjlaccupukanus. 3ameuareSibHbIE
npeaessl

IIpumep 1. C moMombIO «€—0» pacCyKACHUI J0Ka3aTh HENPEPHIBHOCTH
¢yukuuu f(x)=ax+b, a#0, xeR.
A @®yHKIus ompenereHa Ha Bced yuciaoBod ocu. Bribepem mpou3BosibHOE
€ > 0. s moboro GpukcupoBaHHOro X, € R nmeem
lax +b—axy —b|=|a|-|x —xy| <&, ecmn [x — x| < e/la| =5. A

IIpumep 2. ViccnenoBaTh Ha HETIPEPBIBHOCTD B TOUKe X = | (yHKIHIO

f(X)={

A ©yHKIUS OnpeaeneHa B TOUKe X, = 1 U B HEKOTOPOIi ee OKPEeCTHOCTH.

lim f()=2, lim f(x)=2, f()=2

x—1-0
f(1-0)=f1+0)= f(1). Brouke x =1 ¢yHKuMs HETIpepbIBHA. A
2

X

X2 +1, npu x <1
x+1, mpu x>1.

IIpumep 3. @yukuuio f(x) = JOOTIPEICTTUTh TaK, YTOObI HOBast (hyHK-

1M B TOUKE X = 2 OblIa HENPEPHIBHOM.
Jins  HenpepbIBHOCTH (DYHKIIMEM B TOUKE Xy =2 HEOOXOIMMO IIOJOXKUTH

x*—4

f1(2) = 4, 3naunr, HoBas GpyHKIMS OyAET BHIIANETE Tak: f1(X) =4 yx_o ’ npu x # 2

4, 1npum x=2.
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Otrmetum, uto uit GyHkuu f(X) Touka X, = 2 sBIAETCS TOUYKOW yCTpaHH-
MOTO Pa3phiBa.
IIpumep 4. ViccnenoBatb Ha HEMIPEPHIBHOCTh (DYHKIIMIO
5, mpu x<-2;
x? +1, mpu —-2<x<-1;

J(x) =3

x, npu —1<x<0;

Inx, npu x>0.

[TocTpouTs rpaduk 3TOM QYHKIIUH.

A Tlpu paznuyHbIX 3HaYeHUAX X (HYHKUUA 3a7aHa pa3IndyHbIMU popMysramu. B
KaXJIOM U3 TPOMEKYTKoB (—o0; —2), (=2; —1), (=1; 0), (0; + ) oHa HempepbIBHA
KaK JJIEMEHTapHasl, CJICJ0BATEIIbHO, Pa3phIB MOKET OBITh TOJIBKO B 'PAHUYHBIX TOY-
Kax TPOMEXKYTKOB, T.€. B Toukax X =-2,x=—1,x=0. Bpuncium 3Ha4YeHUSA
(GYHKIMH B 3THX TOYKAX M €€ OJHOCTOPOHHUE TIPEICIIBL.

lim f(x)= lim 5=5 Im f(x)= llm (x +1)=5, f(-2)=5.
x—>-2-0 x—>-2-0 x—>-240 x—>=2

DOyHKIUA HerepBIBHa B TOYKE X = —2.

lim f(x)— lim (x +1)=2, Im f(x)= lm x=-1, f(-1)=-I.
x—-—1- x—-1-0 x—-140 x—>-1+0

CDyHKuH;I f(x) B Touke x =—1 Tepnut pa3psIB neporo poaa (0 =—3), npu-
4yeM B TOUKe X = —1 oHa HempepbIBHA cripaBa, Tak kak f(—1+0) = f(-1).

Iim f(x)= lm x=0, lm f(x)= lim Inx=-w, f(0)=0.

x—0-0 x—0-0 x—>0+0 x—>0+0

B Ttouke x =0 ¢ynkmus f(x) MMeer pa3psiB BTOPOro poja, MPUUEM B ITOM

TOYKE OHa HempephiBHA ciieBa, Tak kak f(0—0) = f(0).

I'padux pyHKIIMK MMEET BUT

"\'\
—~
=
~

|
(\O)
|
[E—
| !
— |
\O
[E—
v
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1

Ipumep 5. Uccnenosats Ha HempepbIBHOCTH GyHKIHIO f(X) =3 *~2 B Toukax

x; =3 n x, = 2. Haueptuth cxematuueckuii rpaduk QyHKIIH.

A lnst Touku x; = 3:
Iim f(x)= lim f(x)=/f3)=3.
x—>3-0 x—3+0
Touka x; =3 sABIAETCSA TOUKON HENPEPHIBHOCTU QYHKIMHU. ISt TOUKH X, = 2:
1 1
lim 3*2=3""=0, lim 3*2=3" =+4ow.
x—2-0 x—2+0

3HauuT X =2 TOYKa pa3pbiBa BTOPOro pona. s moCcTpoeHUs CXeMaTuIecKo-
1

ro rpaduka BeaucauM  lim 3 ¥~2=1,

T fo

_____________ L I A
‘\i
0 1 2 3 X

[Ipu HaxoxaAeHUH MpenenoB GyHKIHMA MUCTIONB3YIOTCS TaK Ha3blBaeMble 3ame-

YaTCJIbHBIC ITPCACIIbIL:
1

. sinx _ - o In(I1+x)
1) lim =1; 2) Iim(l+x)*=¢; 3) Im——=1;
x>0 X x—0 x—0 X
Coat -1 et -1 o (1+x)?P -1
4) lim =Ina, a>0; 4a) lim =1; 5 lm—— =p.
x—>0 X x—=>0 X x—0 X
~sin5x
IIpumep 6. Boraucnute lim — .
x—0 sin 7x
~sin 5x ~ smS5x-5x-7x 5
A lim — = lim : =—.
x—>0sin7x x—->05x-smn7x-7x 7
. COsSx
IIpumep 7. Boraucnuts lim — .
m sin4x
=,
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T T
A BBelieM HOBYIO IEPEMEHHYIO f = 5~ x (npu x = > t —>0).

Ry

cos| — —5¢ )

. cosdx 2 . sin5t-5t-4t 5
Iim —— =1lim = lim =—

msindx >0 sin(Qm—4f) >0 St-sindt-4t 4

_ o 2x+1
IIpumep 8. Boraucauts lim x SSIn————-.
xX—>00 x“ +4x
2x+1 .
A 3ameruB, 4TO MpH X —> 0 ————— —> 0, BBIIEIMM NEPBBIA 3aMeyaTeb-
x°+4x

HBIW TIpeJe
2x+1 ) 2x+1

sin————— - x" - 3 2
2x+1 2 3 2 3 2X° +Xx |
llmxzsln2—3:hm X~ +4x X~ +4x thﬁ:—. A
X—>® x“ +4x X—0 2x+1 x—o 4x” + x 2
X* +4x°
2x+7
IIpumep 9. Boruuciuts lim | 1—
X—>00 3x+5

A Tlockonbky 11— —1 mpu x — o0, TO WMeeM HEONPEACICHHOCTD

3x+5
tuna 1* . Beigenum BTOpoii 3aMeuaTebHbIH Tpeen
2x+7
2x+7 N e 2x+7 2

1- 1 o _(3x+5) _ x—)oo—(3x+5) _ g

im |[1- = lim | 1+ =e =e °. A
X—>00 3x+5 X—>00 3x+5

P 6x
x“+4x+9

IIpumep 10. Beraucauts lim 3
x>0 | x°4+3x+5

A WMeeM HEONpeNeNIEeHHOCTh THUIa 1. Beigenum BTOpOM 3amedaresbHbIN
npeaen
2
5 A 0 6x A X" +3x+5 6x(x+4) ) 62 +24x
[ xT+4x+ _ X+ x+4  x?43x45 U TP
Im|——— =lim|l+———— =" X H3x+5 =e6. A

x| x% +3x+5 X—00 X2 +3x+5

Hpumep 11. Berancauts lim (sinx)'®.
T

x—>—
2

o0
A VImeeM HeonpeieIeHHOCTh THa 1 .
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tgx 1 (—cos” x)-sinx
. * . - . 2 .
lim (sinx)®" = lim (l—cos2 x) 2 = lim (1_0052 x)~cos” x 2cosx  _
n - o

x—>— x—>— x—>—
2 2 2

1
—— lim cos x-sin x
T

—e 2 =e"=1. A
3x2 -x-2 1
IIpumep 12. Berauciuts lim -
x=>2 x° =5x+6

32 42y 9 =)+
A lim 3 " =In3- lim =—3In3. A
=2 x*=x—-2 x"-5x+6 x—>2 (x —2)(x —3)

2 2
+4x+1 +
X X X 5

IIpumep 13. Beraucauts lim

x—1 x—1
' ex2+4x+l _ ex2+5 ' ex2+5(e4(x—l) “1)-4 )
A lim = lim =4e”. A
x—1 x—1 x—1 4(x = 1)
. Insinx
IIpumep 14. Beraucauts lim )
T CcosS™ x
x—)a

~ Insinx | In({d+(sinx—-1)) . In (1+ (sin x —1))
A lim ;— = lim 3 = lim : _ =
LT eosTx T cos” x T (sin x —1)(sin x +1)
_ 1 1
=—lim —=——. A

T sinx+1 2
Hi

JlonosiHUTEIbHBIE 3aa49H

(x— 1)3 npu x <0,
1. TIpu kakux 3HaueHusix a u b pyukuus f(x)=<ax+b npu 0<x<l1

Jx mpu x =1
Oyzaet HenmpephIBHON ? OrB.: a=2, b=-1.
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1+ ax)? —eP*

2. Beraucnuts lim : OtB.: ap—f.
x—0 X
: I
3. Berupcnuts lim (3—2%) ¥-1, OtB.: —.
x—1 4
. sinmx I
4. Beruucnuth lim —, m,ne Z. OtB.: (1) -—
x>t SINnx

5. OHpCI[CHI/ITB TOYKH pa3pbiBa (I)YHKI_II/II/I H UCCIICAOBATD UX XapaKTCP

1 1
_x x+1
x—1 x

OtB.: x =—1 — Touka pa3psiBa BTOporo poja, x =0 u x =1 — Toukm ycrpa-
HHUMOT'O pa3pbiBa.

3anarue 6

CpaBHeHHe 0eCKOHEYHO MAJIBIX U 0€CKOHEYHO 00/1bIIUX (PYHKIMA

CumBoOJ «0 MaJsioe» u ero cBoicTa. Ilopsiiok ogqHON 0eCKOHEYHO MaJIO
OTHOCHUTEJIbHO JPYroi, JKBUBAJEHTHbIE 0eCKOHEeYHO MaJjble. Bolienenue rias-
HOM YacTH 0eCKOHEYHO MAJIOH M 0eCKOHEe4YHO 00JbII0N (PyHKUMHA. Borunciaenue
npeaeioB

IIpumep 1. Jloxazath, 94TO (X — l)(x3 +2x% - 3)=0 (\/; —1) mpu x > 1.
A 3amicaHHoe PaBEeHCTBO CIIEAYET U3 TOTO, YTO

=D 252 -3) (Wx+ D D3 +2x7 =3)
lim = lim

x—1 \/;—1 x—1 \/;—1

=0. A

Hpumep 2. Jlokasats, uto x sin ~/x = x>/? + o (x>'?) npu x = +0.

X sin «/; X sin «/;

A Tak xaxk Ilim = lm —~—=1, cunenosarenasHo,
x—>+0 x3/2 x—>+0 XA/ X

xsinx=x"? +0(x*"?) mpu x > +0. A

Ilpumep 3. CpaBHUTH OECKOHEUHO MaJibie (DYHKITUU:

a) V2+x-V2 ux npu x — 0;
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T
0) 1—sinx u cosx npu x—)E.

A I J2+x =2 ’ X 1
a m = lim = .
x—0 X x—>0(\/2+x+\/§)x 2\/5

JlanHble (QYHKIIUU OJHOTO TIOPSIIKA MAJIOCTU. A

2

o 1l=sinx l-sin” x _ COS X
A 6) lim —— = lim . =lim —=0
T COSX m cosx (1+sinx) m1+sinx
- X—>— X—>—
2 2 2
Oyuakius 1—sinx ecTh OecKOHEUHO Majasi 0ojee BBICOKOIO IMOPsAKa II0
T _ ~ l-sinx
CPaBHEHMIO C COSX Ipu X —> —. l—sinx =0 (cosx). A Tak kak lim > — =
2 T Ccos” x
X—>—
2
. 1 1 .
= lim ———— =—, 10 1 —sin x ecTh OECKOHEYHO MaJjiast BTOPOTO MOPSIKA OTHOCH-
N l+sinx 2

2
TEILHO COSX Ipu X —> 1t/2. A

Ipumep 4. Ilycte x — 0. BolaenuTs rIaBHbIH uieH ¢ X" ¥ onpeneNuTh Hopsi-
JOK MaJIOCTA OTHOCHTENFHO X CJeAYIOMIMX (DYHKITHI:

a) f(x)=3x2 +5x° + x*;

0) f(x)=tgx—sinx.

_ 332 4+ 5% + x* ) 3 4
A a) Tak kak lim =1, cnemoBarenbHO, 33X +5x" +Xx =
2
x—0 3x

=3x2 40 (xz). ITopstmoK MaloCTH paBeH IByM. A

) .2 X
sinx-2sin 5

_tgx—sinx  sinx(l-cosx)
A6) im ——— = lim = lim =
x—0 x" x—0 cosx-x" x—0 x"
2
. . x
sinx-2 | sin—
- 2 1 - 3 3
= lim 3 =—npu n=3. tgx—sinx=—x"+o0(x"). Iopsaaok ma-
x| —| -4x"

JIOCTH PAaBEH TPEM. A

IIpumep 5. Boigenuts riiaBHyto yacth Gyukiuu f(x) =In (x3 —3x+3) Buna

c(x=1)" mpu x = 0.
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A Tak xak BBIPAKCHHUC, CTOANICC IO 3HAKOM J'IOI“apI/I(bMa, CTPCMUTCS K CAUHU-
e Ipu x—0 ) TO €ro MOZKHO npcacCTaBUTb CJICAYOIINM 06p330M:

x> —3x+3=1+ (x3 —3x+2), rae x> —3x +2 — GeckoHeuHO Masas byHKIHS IpH
x = 1. Torma

In(x® =3x+2)=In(1+ (> =3x+2)~x> =3x+2=(x=1)*(x +2)~3(x = 1)?
npu x — 1. Takum o6pasom, In(x’ —3x+3)=3(x=1)*+o(x—1)* mpu x > 1. A

Ipumep 6. Tlycts x — +00 . Beienuts raasHyo yacth 1(x) Buga ¢ x” u on-

PEICeTUTD TOPSI0K POCTa OTHOCUTENBHO X GyHKIMU f(X)= 8% +5x+3 +4/x+1.
2 1

A Tak kak — > 5 , TJIABHBIM SBJEICTCA TO CJIaracMoc, IOpsJ0K KOTOPOI'O BBIIIIC.

8x 8x

2 2
_ 5 3 -
8x2 +5x+3 +/dx+1~38x% +5x +3 =2x3\/1+—+—2~2x3.

2
2

I'(x) =2x3, x = +oo. I[Topam0K pocTa OTHOCHUTETFHO X PaBEH 3 A
2x

e +1
Ipumep 7. Cpapunts dynxumn f(x)=In— | u Q(x)= Ux? +5x+9
e +

IIPU X —> +00.

e 11 . 1+e 2" 1+e 2%
A In =lnje - — |=x+In| —|. f(x)~x mpu x - +o0.
e +1 l+e ™ l+e ™

2 2
VX +5x+9=x 1+—+—2. @(x)~x° npu x — +oo. OTcooIa claeayer, 4To
X X
3

f(x)~(op (x))E, T. €. pyukuus f(x) ectb OeckoHEUHO OObIIast mopsiaka 3/2 OT-
HOCHUTEIIbHO OECKOHEYHO 00JbIIon @ (X). A

IIpumep 8. Tlonb3ysach METOJOM 3aMEHbl OECKOHEYHO MaJIbIX HYKBUBAJICHTHbI-
MU, BBIYUCIUTD MIPeaesbl PyHKIUN:

sin 5x arctg2x . A/l+sin3x -1

a) llm ——; lim ——; B) lim :
x>0 In (1+3x) x>0 ¥ 1 x>0 In(1+tg4x)
- cos2x —1 271 - In(x+e")
r) im———~——; na) lim ; e) lim T 2.0
x>0 sin” 4x x>0 3% —1 x>0 1n (x™ +e7")
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- 53¢ 574 - Vx+2-3x+20
k) lim ; 3) lim :
x—>0 3tg2x —arcsin3x + sin’ x =7 Yx+9-2

_ sinSx . 5x 5 . arctg2x . 2x 2
A a) lim ———=lim — =—; 0) lim =lim —=—;
x—0 ln(1+3x) x>0 3x 3 x—0 eSx_l x—0 Sx 5
| 1
Vitsin3x -1 ,Sm3x - 5e3x 3
B) lim =lim “—=1lim =—;
x>0 In(1+tg4x) x>0 tgdx x—0 4x 8
1 1
_ Rfeos2x -1 (+(cos2x—13 1) FlCoszx=D)
r) im—————=1lim = lim =——
x—0 sin2 4x x—0 16)62 x—0 16x2 24
o 2-1  xIn2 In2
) lim = lim = ;
x—>03%¥_-1 x-0xIn3 In3
oIn(x+e®) I+ (P+e =1) xP+e -1
e) lim R lim R = lim 5 =
=0In (x"+e”") =0In(l+(x" +e =1)) x>0 x" +e** -1
X+ x+0®X) R |
= lim — =lm —=—.
=0 x" +2x+0(x) *>02x 2
' 52x _5—4x ' 5—4x(56x _1)
k) lim . ——=lm 3 3=
x>0 3tg2x —arcsindx +sin” x 0 6x —3x+x" +o(x)+o(x)+o(x’)
~ 6xIn5
= lim =21In5.
x—0 3x

CoAx+2=x+20 |x—-7=4 | Nt+9-3r+27
3) lim = = lim =

-7 Yx+9-2 t—0 =0 r+16 -2

! 6 31+1 t+ (1) 31+1 ; +o(t)
\ . ——|+o(t)— —— |t+o
3 1+9 331+27 - 29 3 97

= lim —

=lim

x—0 t x—0 51 1 ¢ () )

241+~ -2 o ton-
16 4 16

1 1
——— |

) 6 27 112

= lim = . A
x—0 1 27

—t
32
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JlonosiHUTEIbHBIE 321a9H

1. Toxazats, yto Incosx = o (/1 +sin2x —1) mpu x — 27.

2
2. Belienuts raBHyto 4acth Gynkiuu f(x) = 3" ~2 _1 Buma c(x-2)"

npu x —> 2.
OrB.: f(x)=3In3(x-2)+0(x—2) npu x > 2.

3. OnpenenuTts NOPSIOK ManocTH GyHKIUU f(x) = ln(l + ‘{/2tgx3 /5sinx!! )

17
0 cpaBHEHHIO ¢ X Tipu X —> (. OTB.: ‘%
1+ x?
4. OnpeneuTh TOPSIOK pocTa GECKOHEYHO OoNbIIoN Qyrkiwr [ (x) = 3 3
I—x
1
110 OTHOIICHHIO K OECKOHEYHO OOJBINON GyHKIHH O (X) = =) npu x — 1. OTB.: 3
5. C moMOIIbI0 SKBUBAJICHTHBIX OECKOHEYHO MAJIBIX BEIYHUCIUTD MPEICIbI:
93)6 _ 35)6
a) lim 3 — : OtB.: ——1In3.
x>02e”" —4tg2x+5sin” x -2 2
_ 1+sinx —cosx 1
6) lim . : OtB.: —.
x—>01+sin px—cospx p
~ Incosax a’
B) llm —. Ot1B.: —.
x—01Incosbhx b?
(5x2 + 2)arctg x o
6. BoimenuTh raBHYIO 49acth QyHkmmu f(Xx) = 1 BUJA CX
&x +x+1
) o, 2 _ )
opu x —> 400, -~ OTB.: f(x)—gx +o(x )npnx—>+oo,A(x)—Ex :

3auarue 7

HenpepbsIBHOCTH QYHKIMH HA OTpPe3Ke
PackpbiTHe HeonpeaeneHHOCTeN pa3iM4HbIX BUAOB. Teopemsbl Benepuur-

pacca u boasnano-Komm. Konrpoabnasi padora (1 1)

~ sin(x—m/3)
IIpumep 1. Borauciuts  lim :
x—>n/3 1—2cosx
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sin (x —1/3)

A lim = lim
Oj x—n/3 2 (cosm/3 —cosx)

x—>n/3 1—2cosx

(x 0w X T
2sin| —— — |cos| —— —
) 2 6 2 6 1
= lim = A

x—>n/3 I . Y 1 X T \/§
4sin| ——— sm(2+6j

sin(x—n/?)):(o

- Inx-Ina
IIpumep 2. Beraucouts lim
x—a X—a

X X
Inf1+— -1 1
~ Inx-Ina 0 _ a .
A llm———=|—|=1lim

1
= lim =—. A
xX—a X—d xX—a X—d x—=>aX—da a

1

Ipumep 3. Borumcnurs lim x!+nx
x—>+0

A Heonpenenennocts Buaa (0°) (Inx — —oo). CHauana HaXoaum

: In x
lim In (x*¥) = lim =1.
x—+0 x—>+0 1+1Inx
1

CrnenoBarenpio, lim x!tTIn¥ =¢ " A
x—+0

(57x _ 89X) x3
IIpumep 4. Bopraucauts lim : :
¥>036% 4 (1—cos2x)® +2x* =3
_ (57 —8%%) x* ~ (TxIn5+0(x)-9xIn8+0(x)- x°
A lim—— = lim =
x20307 4 (1-cos2n)? +2x% =3 032 +0(x) +4x”* +0(x*) +2x*

O x*In5-9m8)+0(x*)  x*(7In5-9In8) 7In5-9In8
= lim 1 1 = lim 1 = . A
x—0 6x +0(x") x—0 6x 6

3
IIpumep 5. Tlokazats, uro ypaBHenue x~ —3x +1 Ha orpeske [l; 2] umeer xo-
PEHDb U BBIYMCIIMTH €r0 3HaUYeHHe ¢ TOYHOCTHIO 10 0,1.

3
A f(1)<0, f(2)>0. Tak kak Ha otpe3ke [1; 2] dynkmus f(x)=x" —3x+1
HEMpephIBHA U HAa KOHIIAX PUHUMAET 3HAYCHHUS PA3HBIX 3HAKOB, TO COTJIACHO MEPBOii
teopeme Bonbrano-Koriu BHyTpH 3TOr0 OTpe3Ka eCTh 110 KpailHe#H Mepe o/iHa TOUKa,
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B KOTOPO# (yHKIMs oOpaimaeTcs B HyJib. JTa TOYKA M €CTh JCHCTBUTEILHBIA KOPEHb
ypaBHeHUs. J[J1s1 ero HaXoXKIeHUs ¢ 3aJaHHOW TOYHOCTBIO OTpe3ok [l; 2] pazmenum

toukamu 1,1;1,2;...1,9 w B xaxkmgoi w©3 HHUX ONpeaeinuM 3HAK (QYHKIHH
f,1)<0, f(1,2)<0,..., (1,5 <0, f£(1,6)>0,..., f(1,9)>0. CnenosarensHo,
LS<xy<L6. A

IIpumep 6. Tpunumaet nu Gyakmus f(x) = COSTX — x> /27+1 3nauennue 5
BHYTpH oTpe3ka [—3; 3]?

A lannas ¢yukuus HenpepsiBHa Ha otpeske [—3;3], f(-3)=9, f(3)=-9.
Tak kak —9 <5 <9, To o Bropoii Teopeme bosbiano-Koru HaiineTcs XoTs 6b1 01-
HO 3HA4YCHUE X Takoe, uto f(x)=5. A

IIpumep 7. Ha otpeske [—1; 1] 3amana pyHkmms f()4
—x% +1, mpu —1<x<0 1
f(x)= ) |
—x“, opu  O0<x<I. 4 — >
[Ipunumaer nu GyHKIUS HauOoOJbIIEE U HAUMEHBIIIEE -1 X
3HAYCHHsI Ha 3aJIaHHOM OTpe3ke? BBIMONHSAIOTCSA M MPH STOM =1 -

ycioBus Teopembl BeitepmTpacca?

A ®yHKIHUS ITOCTUTAET CBOEro HamOoupluero 3Hadenus | npu x =0 u Hau-
MeHbIero 3HadeHuss — 1 npu x =1. XoTs ycinoBue HenpepbIBHOCTH (HYHKIMH HAPY-
maercs, QyHKIUS TpUHUMAaeT HauOoIblllee U HauMeHbIIee 3HaueHus. Takum oOpa-
30M, yCIIOBHE HETPEPBIBHOCTH B TeopeMax Beifepiirpacca sBIsSETCS JOCTaTOYHBIM,
HO HE HEOOXOIUMEIM. A

JIOHOJIHI/ITGJIBHBIG 3agavuu

1. Jloka3aTh, 4TO BCSKOE anreOpandeckoe ypaBHEHUE HEUETHOW CTENEHHU C
NeHCTBUTENbHBIMU KO PUIIIEHTaMU aoxzn_l + alxzn_z +...+ay,_; =0 umeer no
KpallHel Mepe OAUH JEeVCTBUTEIIbHBIN KOPEHD.

2. Jlokazarb, uTo ypaBHeHHe 2° =4Xx uMeeT N0 KpaiiHell Mepe /1Ba JeiiCTBH-
TEJIbHBIX KOPHSL.

3.* Tloctpouth rpaduk pyHKImMH ¥ = lim \/1 +x" + (x2 /2y , x>0,
X—>0

I, ecotm 0<x<1,
OtB.: y=9 x, ecomm l1<x<2,

x2/2, ecm 2 < x < oo,
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KonTposbHast padora

Bapmunanr 1
S 6—x— 2x?
1. Beruncnuts lim — OrB.: 7/12.
x=>-2  x" 48
x4+ 11-24x-1
2. Beruucauts lim 3 ) OrB.: —3/80.
x5 x° =25
3. Boruuciuth lim (\/x4 +2x%+2— \/x4 ~3x% - 5). OrB.: 5/2.
X—>0
. cosx—cos3x
4. BpruucauTe lim 3 ) Ors.: 1.
x>0  sin” 2x
4-x
5. Beruucmurs  lim (5 +2x)¥+2 . OtB.: €.
x—>-2
6. Haiitu f(2—0) u f(2+0), ccmu f(x) om.: /27970
. — +0), = ) . .
alTH u ecmm f(x By TB F2+0)=1/2

x+3%x
7. UccnenoBaTh Ha HEMpepbIBHOCTH. ClI€1aTh CXeMaTHUECKHI YEPTEX.
1/x;, xe(—0;0)
f(x)=1x, xe[0;2)
—3, x€[2;+»).

OtB.: x =0 — Touka pa3psiBa Il poga, x =2 — Touka paspsiBa | pona, ¢ = —5.

8. Haiitu rimaBHyio dactb QyHkiuu f(x) = J1+3x4 + 463363 —2x° -5 npu
x—0.

OrB.: f(x)=10x"+0(x%), x >0, f(x)~10x".

9. TTonp3ysich METOZOM 3aMEHbI OECKOHEUHO MAJIbIX SKBHBAJICHTHBIMH, BHIYHC-

 Yx+10-3Yx+2
mute lim ) Or1B.: —5/16.

x—6 VJx+3-3

Bapuanr 2

- 3-5x- 2x?

1. Beiuucioute lim 3 ) OrB.: 7/27.
x—>-3  x~ +27

C Jx+13-2x+1

2. Beruucaute lim )

x—3 x2 -9

OrB.: —1/16.
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3. Berumcauts lim (\/4x4 +13x% +5 - 2x2). Ots.: 13/4.

X—>00

.2
arcsin” 2x —cos 3x

4. Beruucauth lim ) Ors.: 2/3.
x—0 coS2x—cosdx
ox
5. Berumcauts lim (7 — 2)6)’“‘3 ) OrB.: e
x—3
1
6. Haiitu f(3—-0) u f(3+0), eciu f(x)=—1. OtB.: 1/6; 0.
2x+5v3

7. UccnenoBaTh Ha HEMPEpbIBHOCTh. CIenaTh CXeMaTHUCCKUI YEPTEXK.
I-x, xe(—;0)

f(x)=<1/x, x€[0;2)
-1, xe[2;+x).

OtB.: x=0 - Touka paspeiBa Il poma, x =2 — Touka pa3peiBa I pona,
oc=-15.

2
8. Haiitu rmaBHyio uyacte QyHkimu f(x)= V1+x2 +26* +x° -3 Buma

cx” mpu x = 0.

OtB.: f(x)= 4%x2 +0 (xz), f(x)~4%x2.

9. HOHBBYHCB MCTOOAOM 3aMCHBI 0ECKOHEYHO MAJIBIX SKBUBAJICHTHBIMHU, BBIYUC-

o AJx—1-%Yx+11
uTh lim ) OrB.: —21/2.

x5 3x+59-4

3ansarTue 8
IMpousBoaHass GpyHKUUH

IlpousBognass ¢ynkuun. OcHoBHble mnpaBuia auddepeHIUPOBAHUS.
IIpousBoanas cinoxHoil pynkuuun. Tadauua npousBoansix. Jlorapugmuueckoe
auddepeHUMpPOBaAHUE

Ilpumep 1. Ucxonsa w3 omnpeneneHusi, BBIYUCIUTH MPOU3BOAHYIO (PYHKIIUU

f(x)=1/szToqI<e x=1.
1

2 —2Ax — Ax? 2+ Ax
Afy= tim UFEADT o TR T 5 A
A0 Ax M0 Ax(1+Ax)? A0 (14 Ax)?
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IIpumep 2. Tlonb3ysch ONpeaesieHueM, BBIYUCIUTD MPOU3BOIHYIO () YHKIIUN

1
arcsin | 2x — x>'? -cos — , x#0,
f(x)= 2x BTOouke x =0.
0, x=0
inl 2 3/2 1 3/2 |
arcsin| 2x —x -cosz—x Ix—x3'2 . cos—
A f'(0)=lim = lim 2x _
x—0 X x—0 X
1
= lim (2—x1/2 -cos—j:2. A

x—0 2x

IIpumep 3. Viccnenosats auddepeHiimpyeMocts GyHKIHA ) =+/1=cos2x B
Touke x = 0.

V2 sin Ax nipu Ax >0,
A Ay:x/l—COSZAx—\/ZsinzAxzﬁ‘sinm‘:{ P

— /2 sin Ax npu Ax <O0.

Ay
)= lim —= lim ——=
f+( ) Ax—0+0 Ax  Ax—0+0 Ax

f(0)= lim ﬂ = lim ﬂ =—2.
Ar—0-0 Ax  Ax—0=0 Ax
OnHOCTOpOHHUE MPOU3BOJAHBIE B TOoYke X =( He paBHBI, CII€JOBATEIHHO,
GbyHKIMS B 9TOM Touke He nuddepenimpyema. A
IIpumep 4. BeraucauTh Npou3BOAHBIE (DYHKITHIA:

) y=1-3Yx* +16/x.

A y=1-x*3+16x7" yf:_g_x1/3_16x—2:_i_f‘ N
3 33x  x?
2) y=e* cosdx.
A y'=2-6%.cos3x—3-¢>"sin3x. A
3 y:x2—2x+3-
2 +x+1
/ y,:(2x—2)(x2+x+1)—(2x+1)(x2—2x+3):3x2—4x—5 A
(x2+x+1)2 (x2+x+1)2-

4y y=03+2x)"%
Ay =403+2x*)% 4x=16x-3+2x>)°. A

5) y= sin? x>
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A y'=2-sin’cosx® -3x* =3x% -sin2x>. A

6) y=ln3x3.
3 , , 1 8l:In"x
Ay=27In"x; y'=8l‘ln“"x-—=——_ A
X X
sin® x —cos”® x
7 y= >
sin” x
.2 2 -2 2
sin” x —cos” x)-(sin” x+cos” x
A y=( )2( )=1—Ctg2x;
sin” x
, 5 o -1 2ctgx
y=(0-ctg?x) =-2-ctgx-| — =—-
sin“x) sinx

8) y=1In (x+\/1+x2).

o 1 (1 2x J L,
x+ 1+ x? 241+ x2 1+ x?
9) y=arcsinVl—e" .

1 1 —e"
Ay = : (- )=—F—. A
JI=(1-e%) 2y1-¢" 21—e*
x% sinx
10y y= In x
(2x-sinx+x7-cosx)-Inx—x"-sinx-—

Ay': x:

In? X

x(x-cosx+2sinx)Inx—x-sinx

34

In? x
1) y= sh?x> + ch’x?.
Ay =2sh® -chx® -3x? +3ch®x? -shx? - 2x =3x(x-sh2x’ + chx? -sh2x?) . A
12) y=(1+4x)"8",
ctgxr-In (1+4x)

In(1+4x) 4ctg xj
— + :

A Tlepsblii crioco0: y =e

Y

1 ctgx-In(1+4x)
=e : —
SIn” x 1+4x

Bropotii cioco6: In y =ctg x - In (1+ 4x).



v _ln(lﬂ;4x)+4ctgx | yr:ectgx-ln(l+4x). _ln(lﬂ;4x)+4ctgx a
sin” x 1+4x sin” x 1+4x

13) _3/x3 -()c2 +1)
a A5-x

y

yo1 2x 11 —24x> +125x% —14x+75
—=—t—+—- =
y x 33Bx*+1) 15 5-x 15x (x? +1)(5-x)

, 3x3(x2+1) 24x3 —125x% +14x-75 \
y'=3 : :
/5-x 15x (x2 +1)(x = 5)

JlonosiHUTEIbHBIE 322491

1. TTonw3ysick omnpeneneHrneM, BHIYUCIUTD IPOU3BOJIHYI0O PYHKIIMU ¥ =+/X B
touke x =1. Ot1B.: 0,5.
2. OmnpenenuTh 3HAYCHUS O, U [3, IPU KOTOPBIX QYHKITHS

B {(x +a)-e ¥, ecmn x <O0;

ax® +Pfx+1, ecimm x>0
Bcroay auddepenmupyema. OtB.: a0 =1, =1/2.

I—x opu x <0,
3. Haiit mpousBoauyio ¢yukuuu f(x) = U TOCTPOUTH
e’ mpu x>0
rpaduku pyukmid f(x)n f'(x).

—1 mpu x <0,
Ore.: ['(x)= B Touke x = (0 mpou3BogHAas HE CYIIECTBYET.
e’ mpu x> 0.

4. Haiiru nesyto f~(0) u npasyto f (0) npoussoausie B Touke x =0, eciu

2x, ecimm x <0

In(1+3/x"), ecam x>0.
5. HaiiTu npou3BoIHbIE CIENYIOMUX (YHKIINUN:

: 11 x? -1 5 ] 11 x4
a) y=—1In ; y=———+—1In :
4 x*+41 41+xh 4 1+x*

£(x) ={ Ore.: £(0)=2; f(0)=0.
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x8 arcsinx 1 1-—x

6
B) y= —arctg x ; r = +—In——.
)y 1+ x'2 © ) ¥ 1—x% 2 l+x
o ) X ) 1 ) 12x° )x-arcsinx
TB.: a ; -— B)———— I)————.
xt -1 x (1+xh? (1+x'%)? (1-x2)32

6. Haiitu npousBojHbie (YHKIMI, HCHONB3YS METOJ JOTrapupMUUECKOro
b depeHurpoBaHus:

2
X 3—x I
a)y: .3 ’ 6)y=xsm(x +)‘
I-x {(3+x)?

54-36x +4x% +2x° .
00— ; 0) e+ -(2x-lnx-c0s(x2 +1)+
X(1—X —X

sin? (x2 +1)

OTB.: a)

N | —

7. Pemnts ypaBaenne )y’ =0, ecnm y (x) = min {x2 -x,x+8}. OtB.:

3auarue 9

JAuddepeHuupyemMocTs PyHKIUA

JAuppepenuupyemocts n aupdepenunan pynkuuu. IIpumenenue nudg-
(epenumana B npudIHKEHHBIX BbIYMCAeHUAX. [ depeHunpoBanne napamer-
PHYECKH M HeIBHO 3aJaHHBIX (pyHKIuH. IIpuiroxenue npousBoaHon

IIpumep 1. lokazats nuddepeHmpyeMocTs QyHKINH ) = 3xd +x—18 po-
n3BOJBHON TOouke X € R. Haiit npupamenue u nuddepeHiman 3Tol QyHKIUN B
touke x =1 mpu Ax =0,]. Haiitu aGCoMOTHYIO ¥ OTHOCHTEIBHYIO MOTPEITHOCTH,

KOTOpPBIE TOMYCKAIOTCS IPH 3aMeHe npupanieHus pyHkuuu ee auddepeHipaiom.

A Ay =B (x+A%)° +(x+Ax) —1) = Bx> + x=1) = 9x?Ax + 9xAx? +3Ax° +
+Ax = (9x% + DAx + 9xAx? + 3Ax> = (9x? +1) Ax + 0 (Ax), Ax = 0;
dy = (9)c2 +1) Ax, orciona Ay —dy = 9xAx? +3Ax3. I[lpu x=1u Ax=0,1
nonyaum Ay —dy =0,09+0,003=0,093, dy =1, Ay =1,093. AGcomtotHas To-
IPEIIHOCTD ‘Ay — dy‘ = 0,093, oTHOCHUTENBHAS TOTPEIIHOCTD —
Ay —dy| 0,093

- ~ 0,085 =8,5%. A
Ay | 1,093

2
IIpumep 2. Haiitu d(x e’ j

A TlepBslif crioco6: d (x & )=(x & )dx = & (2x% +1)dx.
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2 2 2 2 2
Bropoii cioco6: d (xe* )=e* dx+xd (e’ ). Takkak d (e* )=e€" 2xdx,
2 2
tod (xe* )=e* (2x* +1)dx. A
IIpumep 3. BbaucinTh IpUOIMKEHHO ¢ oMoIbio nuddepennnana /4,41 .
A Paccmotpum (QyHKIHIO ) = Jx . B ochose IPUOJIKEHHOTO BBIYUCICHUS

3HaueHHH ¢QyHkmuu y = f(x) B Touke X =x5+Ax nexur dopmyna

f(xg+Ax)~ f(xg)+ f'(xg)Ax, xkoropas s Hamed (GYHKIMHE WMEET BHJ

1 0,41
A Xo +AX ~xy + Ax . CnegoBateiibHO, «/4,41~\/Z+—=2,1025 TOYHOE
0 0 2\/% 2\/2 (
3HaueHue /4,41 =2,1). A

IIpumep 4. BoraucauTs NpUOIMKEHHO ¢ TOMOIIbI0 quddepernuana sin 29°.
A Paccmotpum ¢yHknmoo y =sin x. IlpubmwkeHHas ¢GopMmylia UMeEeT clie-

myromui Bux: sin (x, + Ax) = sin x, + cos xoAx . Torna

. . T T T 1 n-\/§
Sin29°~sin——cos—+-—— = — —
6 180 2 360

Ilpumep 5. Tlonwp3ysich npaBuiioM nau@depeHIMpoOBaHus 00paTHON (YHKIIHH,
HaWTH V' Wit GyHKIMKE ) = arcsin Jx.

~0,484. A

A Ob6patHas QyHKIUS X = sin’ Y HWMEET IPOU3BOJIHYIO x'y =2siny-cosy.
1 1

CrieoBarenbHo, Y\ = —

1
= = . A
X, 2simy-cosy 24Jx A1-x

g X=acos’t
IIpumep 6. Haiitu y . Ui QyHKIMHA , L€ (O; m/ 2).
y=>b sin® ¢
A Oynkimuu x(¢) w  y(t) nubdepeHuumpyembl THpu  Bcex ¢ U
x, =—3a cos® ¢-sin # 0 Ha uHTepBaNE (0; /2). Cnenosarensho,
' 3bsin®t-cost b
y;zy—fz s — =——tgt, te(0;m/2). A
X, —3acos”tsint a
Tpumep 7. Oynkums y = y (¢) 3a1aHa MapaMEeTPUUCCKU

x=1 +1
, teR.
y:t2 +t+1
dy
UemMy paBHa IpOU3BOAHAS d_ npu x =07?
X
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1
=——. A
=1 3

!
N
x=0 x't

2t +1,
1=—1 312

A Ouesunro, uto x =0 mpu ¢ =—1. ),

Ilpumep 8. HaliTu IpoM3BOIHYIO HESIBHO 3aJ]aHHOMN (DYHKITUU X +x2y + y2 =0.

d 3 2 2N 2 2 ' '
A Hmeem d—(x +x°y+y7)=0, 3x"+2x-y+x" -y +2y-y =0,
X

, 3x% + 2xy
yV=——H5,_ - A
X“+2y
IIpumep 9. Tlycts y = y(t), x € (—a;a) — nonoxurenbHas QyHKIUS, 3aTaH-
X2 2
Has HESABHO yPaBHEHHEM — + — = 1. Haiitu ..
a” b
Adx2y2102x2y,0, b’ x ( ) 0 A
— | —=+—=-1|=0, —+—=y'=0, =———,x€(-a;a),y>0.
dx | a®> b? a’  b? g & a* y g
Ilpumep 10. Tlog Kak¥MMH yriaMH CHHYCOHJA )} =SIN X IepecekaeT och
aobcrucc?

A CuHyconaa ) =SinXx mepecekaeT Och adcuucc B Toukax x =km, ke Z.

' ()= = T
=cosx, V' (mk)=(-1)" = ,
4 4 1, k=2n+1

X =27mn CUHycOMAA TIEpeceKaeT och abcmucc mox yriaom 45° um B TOUKax
x=02n+1)n — nox yrmom 135°. A
IIpumep 11. CocTaBUTh YpaBHECHHE KacaTeJbHOM W HOpMaliu K mapadoiie

n € Z . CiaenoBaTelIbHO, B TOYKaX

y=x2 —4x B Touke xy =1.
A Haxomum y (1)=-3, y'=2x—-4, y'(1)=-2. YrioBoit koadhdumnmeHT xa-
1

caTeJbHOM PaBeH — 2, YINIOBOW KOA(G(GUIIMEHT HOPMaJH paBEeH 5 VYpaBHeHUe Kaca-

tenpHOM Yy +3==2(x—1); y=-2x—-1. VYpaBHeHue HopManmu y +3 = 5 (x—1)

wm x—-2y=7=0. A \ .

Y1 '
Ilpumep 12. CocTaBUTh ypaBHEHHE Kaca- '
TEJIBHON M HOPMAaJd K KPHBOU y=2+\3/x—3, 2
MIPOBEJICHHBIX B TOYKE ¢ a0bciuccoit x = 3. |
A Haxonum ' >
0 3 X

1
y@3)=2, y'=———, Y'(3) =+o0.
33/(x=3)? Puc. 1

YpaBHeHHE KacaTelbHON X = 3. YpaBHeHue HopManu ) = 2 (puc. 1).
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IIpumep 13. B xakoi Touke mapadosbl y2 = 18x opauHaTta Bo3pacTaeT BABOE

ObIcTpee adcucChI?
A Cuutasg x u y GyHKUMSIMHU BpeMeHu [, nuddepeHiupyeM ooe yacTu ypas-

nenns y° =18x no 7. Monyuum 2y-y;.

' 2
22:9[y=2:y=%@,x=§yzlzﬁ/&
X, 18
CrenoBaTeibHO, OpJIHHATA BO3pAcTacT BJABOE ObICTpee aOCIHCCHI B TOYKE
M(9/8; 9/2). A
IIpumep 14. Tlo ocu OX ABWXKYTCS MaTepUalbHbIC TOUYKH, 3aKOHBI JBIKCHHUS
KOTOPBIX X = 2t —10f+5 u x=1>—3¢r—5. C xaxoii CKOPOCTBIO YIANSIOTCS 3TH

TOYKH JIPYT OT Apyra B MOMEHT BCTPEUH?

A OrmpenenuM MOMEHT BPEMEHH BCTPEYM TOYCK: 262 10t +5=1> -3t -5;

t2=7t410=0; 1, =2, 1, =5, V1(2) = (21* =10t +5),_, = (4t =10)| ,_, = =2;

Vy(2)=(t* =3t —5)

=2 = (2t - 3)‘ ,—» =1. Amnanoruuno S)=(4¢ _1())’| s =10;

Vo(5)=(2¢ —3)'| ,_s =1. B MOMeHT BpeMeHH { =2 CKOPOCTH TOYEK MPOTHBOMOJIOK-

HO HAIPABJICHBI, I09TOMY CKOPOCTb YJAJ€HHUs TOYEK IPYyr OT Apyra paBHa MOMIYJIIO
CYMMBI 3THX ckopocteit V' (2) :‘—2 +1‘ =1. B MOMeHT BpeMeHH ! =5 CKOpOCTb
ylajeHuss TO4YeK JApyr OT Jpyra paBHAa MOZYJII pa3HOCTH HX CKOPOCTEH
V(5)=[10-7/=3. A

Ilpumep 15. C KakOW OTHOCUTEIBHON IMOTPEIIHOCTBHIO JONYCTUMO H3MEPUTH

paauyc 1apa, 4Toobl 00bEM €ro MOKHO OBLTO OMPENEIUTh C TOYHOCTBIO A0 OJHOIO
MPOLEHTA?

4
A(Mlimm,VzgnR? AV ~dV =V}dR = 4nR*dR = 4nR* - AR .

dR

dv | . |4nR%dR
V| |as3ar?
Ilpumep 16. Teno JaBWXKETCS TO OCH aOCHUCC, TOAYMHSISACH 3aKOHY

dR
ik

sV_‘

R =

1
CnenoBarenbno, o, = 551/-

x(@t)=t+ t%. C xaxoit ckopocThio oHO ymansercs oT Toukd A (0;1) B momeHT Bpe-

1

MEHU [ = —?
2
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A Paccrosinue S (¢) tena or toukn A(0;1) B MOMEHT BpeMeHU ! pPaBHO

St)y=+1+(+ tz)2 . CnenoBatenbHo, Tejo yaamsercsa oT Touku A (0;1) co ckopo-
2t + 6t + 41 1) 6
.S =—. A

L+ +20 +44

2

cteio S’ (1) =

5

JlonosiHUTEIbHBIE 321291

1. Kakoii mopsimok mpu Ax — 0 umeer O6eckoneuno manas Ay —dy, ecnu

y= x> —3x?

OtB.: BTOpOI, eciu x # 0; Tperwii, ecmu x = 0.

2. BeraucnuTh npuOIMKeHHOE 3HAUYCHHE ¢ TTOMOIIBI0 nuddepeHinana:

a) In1,01; 6) arctg 0,98.

OtB.: a) =0,01; 6) =0,775.

3. OnpenenuTh, HACKOJIBKO MPHUOIU3UTEIBHO YBEAMYUTCS 00BEM IIapa, eCiu
ero paguyc R =15 yBenuunts Ha 0,2.

OTtB.: 565.
4. Haiitu npousBoaHble GYHKIMIA, 3a1aHHBIX TAPAMETPUIECKU U HESBHO:
3at
X =
14123 x=1+e%
a) 5 0 B)x2+3xy+y2+1=0;
_ dat” y=at+e “;
1+43°
2 —1t* 2x+3y
O1B.:a) y. =———:6)y =e -2, gy =" "7
Ye=T o350y Y =T 2y

5. BbluuCANTH paccTosiHME OT Hadajlla KOOPAMHAT 0 HOPMalW K KpPUBOU

y= &> + x? , IpOBeIeHHOM Yepe3 ToukKy ¢ abcuuccoit x = (0. OTB.: T

6. OnpenenuTs B KaKMX TOYKaX M MOJ KAKUM YIJIOM IEPECEKAIOTCSl KPUBbBIC
f (x)=x2 ~4x+4u f, (x)=—x2 +6x—4.
6
Ore.: M (1;1), N(4;4), ¢ = arctg 7
7. CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTelbHOW HOPMAJIM K KpHUBOM, 3a/JlaHHOW mapa-
x =2(t—sint) T

METPUUYECKH L =—. OrB.: x—y—1n+4=0; x+y=m.
P {y=2(1—cost), 2 4 4
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8. Hanucarb ypaBHEHHE KacaTeIbHOW U HOPMAJIA K KPUBOU X+ y2 +2x—-6=0

B Touke M (—1; 3). OtB.: Sx+6y—13; 6x—-5y+21=0.

9. B kakoil U3 TOUYeK X CKOPOCTb M3MEHEHUs QYHKIHH ) = 3x0 —5x° +5x—7

1
+ .
V2

HaUMEHbIIIas? OT1B.: x =

3ansatue 10

IMpousBoansie n (U depeHuaNbl BHICIIUX HOPAAKOB

IIpouszBoanbie BbIicIIUX NMOPSiAKOB. @opmyaa JleiiOnuua. Ilpon3Boanbie
BBICIIUX NOPAAKOB (PYHKIUH, 32JaHHBIX NMapaMeTpu4YecKku u HessBHO. udde-
PeHIIHAJBI BBICIIUX NOPSAAKOB. CamocTosiTeIbHASI padoTa

IIpumep 1. Haiitn y"(x) mis oysxumn y = xV 1+ x?.

1-2x 1+2x2
Ay =1+x* +x- = ;
W1+ x? 241+x2

X
4x-Al+x? - . (1+x?)

Ve V14 2 :4x+4x3—x—2x3: 2x° +3x
1+ x2 (1+x%)>3? (1+x%)>%'?

Ipumep 2. Ina ynxuuu y = e -sin2x wmaittu 3" (0).

A TlocnenosartenbHo HaxoauM Y’ = e -sin2x +2e” - cos 2x;
y'=e" -sin2x +2e* cos2x +2e” cos2x —4e” -sin2x =4e” cos2x —3e” -sin2x;

y" =4e” cos2x —8e” sin2x —3e* sin2x —6¢e”* cos2x = —2¢" cos2x—11le" sin2x;
P"0)=—2. A

Ipumep 3. Ilokazate, uT0 GYHKIHS Y =Cj e + ¢, e 2" MIpU JTIOOBIX TOCTO-

SHHBIX C; W C, YIOBIETBOpsieT ypaBHeHuoo " +3)'+2y =0.

2 2x

A Vv =—ce*=2ce "y =ce”* +4c,e”
Y 1 2 Y 1 2

cie " +4cye P +3(—cie = 2che )+ 2(cie”" + cpe )

= e (¢, =3¢, +2¢,)+e 2 (4ey —6¢y +2¢,)=0. A

Ipumep 4. Jlns Gynxuuu y = e* -()c2 —1) naittu y(24) (x).
A Tlpumenss popmyny Jleitbuuia, moayuyum
Y0 = (@ (7 =) = ()Y (7 =D + Coy ()P -1y +

+C3 (") (x*-1)".
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Bce MOCJICAYIOIIHUEC CJIAraCMbIC PABHBI O, TaK KaK BCC BBICHIHNC ITPOU3BOIHBIC

2 o
oT (1)YHKI.IPIPI x° =1 , HAYWHaigd C TPCTbCH, TOKICCTBCHHO PABHBI HYIIIO.

24.23
17 2=¢"(x? +48x+551). A

)(100)

YD (x) =" (x? =1) +24e” - 2x +

IIpumep 5. Jnsa pynakuun y = x -sh x Haiita () (x)

A Tlpumensist popmyny JleitOnuna, nomydaem

100
100 100 k 100—-k k
(N = (x-shx)! = 3 Cliy - ()" (shx)® =
k=0
=Cpoy X' - (shx)® +Cloy - x - (shx)1,
Bce mpenpinymue ciaraembie B Gopmyne JleOHHMIIA paBHBI  HYIIIO.
y(100) =100-chx+x-shx. A

5 () I+x
IIpumep 6. Haittu vy’ (x) anst pyHKIUU y = Y A
— X
—1-x I-x-2 4
A y=-— = — =—1+2(1-x)"".
l-x l-x
Y =2-1-(1=-x)2, y'=2-1.2(1-x)3, y"=2-311-x)"".
EcTecTBEHHO MPEAON0KUTh, YTO y(n) =2-n! (l—x)_(”+1). JlokaxkeM crpa-

BEUTUBOCTH 3TOU (POPMYIIBI METOOM MateMatudeckoi uuaykimu. [Ipu n =1 ¢op-
Myia BepHa. [Ipeamnonoxum, 4To OHa BepHa IIpu 7 =k , T. €. y(k) =2kl (l—x)_(k+1).

Torna y(k+1) =2-k(k+1)-(1— x)_(k+2) =2-(k+1)!-(1- x)_(k+2). CremoBareb-
HO, GopMyaa BepHa npu n =k +1. OTcioma BeITEKaeT CIPABEIUBOCTH (BOPMYIIBI

IIpHU BCCX 3HAYCHUAX 7.
1+x\” 2.
— | =——— A
1 —x (1 _ x)l’l+1

x=Int
IIpumep 7. Haiitn y"(x), eciu ; » 1>0.
y=t
A TlocnenoBare1b,HO HAXOAUM
' 2 AN 2
' Vi 3t 3 " (yx)f 9t 3
x:—:—:3t, xX) = :—:9t’
yi®) xt 1/t () x, 1/t
(y;2 ); 27t2 3
"(x) = = =27t . A
v X, 1/t
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X=1+3t+1 . )
Ipumep 8. Jnsa hbyHkuun HAUTH Y .
y=1£-3t+1

A TIpou3BOIHYIO0 BTOPOTO MOPSKa MOXKHO HAWTH MO (opMyIie

V. 14 _ 14 . !
o XV — X Ve

xx = 3
(x;)
X, =3t +3, x} =6t, y,=3t>=3, yl =6t.
(3P +3)-6t -6t (37 -3) 361 4¢ ¢
’“ 312 +3)° (32 +3)° 3@+
IIpumep 9. Borauciuts " B Touke M (1;1), eciu
x? +5xy+y2 —2x+y—-6=0.
A uddepeHuupyst paBEeHCTBO M0 X, MOJIyYaeM
2x+5y+5x)" +2y-y' =2+ =0,
, 2x+5y -2 ) 24+5-2 5 A o0
oTKyma y'=—————— u = —-————=——. Eme pa3 nuddepenupy-
Y T iy Y 512+1 g °P peRIibY
eM paBeHCTBO o X:2+5) +5y +5x-y"+2y<y"+2y" -y +y"=0. Haiinem y" u3
2410y +2y"
COOTHOIICHUST )" = — [ToacTaBisis B TMOCNEAHEE PAaBCHCTBO
Sx+2y+1
| L 5 (M) 111 N
x=1, y=1, y'=——, nonysaem =—.
Y Y 2 y Y 256

2
IIpumep 10. Haiitu d 2 y,ecmn y =€ (X— He3aBUCHMas IIepeMeHHast).
A Jludpdepenuuan  BTOpOro TMoOpsAIKa  BBIUUCISETCA 1O  (GopMmyIe

d?y = y"(dx)* = (e_x2 ) (dx)*. ' = (e_x2 ) =-2x- e ;Y =2- e (2x? =1).
CrenoBaTesbHO, d2y =2- e_x2 : (2x2 —-1)- (dx)z. A
Ipumep 11. Haittu d"y, ecnm y = sin (3x + 5) (x — He3aBUCcUMas lepeMeHHas).
A" Kak msectro, d"y =3" -sin (3x+5+n-1/2)-(dx)". A

IIpumep 12. Haiitu dzy, ecimm )= 45° +2x+3 u x=x (t)— dynkus
aprymenra f.

A B cuiy cBolicTBa MHBapMaHTHOCTH dy = y'dx = (12)62 +2)dx.
d*y=d(dy)=d((12x* +2)dx) =d (12x* +2) - dx + (12x* + 2) d (dx) =
= 24x(dx)* + (12x> +2)d*x. A
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JlonosiHUTEIbHBIE 321a9H
2
Y (8) -9
st QyHKIHK Y = P OrB.: y/ =8-(1-x)" (x=#1).

1. Haiitn y(8)

2. Jlast GyHKIUH ) = x% e naiitn d3y. Ot1B.: d3y = —e_x(x2 —6x+6).

x=2t—t2 ) .
3. Jns dyskiuum HalTH Yo u ys.
y=3r—¢

o ., 301 ., 31 (% 1)
TB.: ==, =— #1).
VIS PLEE I

4. 1na pyHKUMY, 3aJaHHON HESIBHO, X%+ y2 = 25, Haiitn yiz u y;'3 .

O 4 o 25 n o 75x
TB.:. ) » = —3 s, V.3 = 3
X X y
5. Tlpumensia popmymny Jleibuuna ais Gpyskiun: y = e’ (?))c2 —4), Haiita y

Oore.: y?0 =" (3x? +120x +1136).

6. lns caenyromux Gpyuxuuit naiirn y".

(20)

a) y=sin4x+cos4x; 0) y=

2 =3x+2
mn | 1
OrB.: a) )" =4"" . cos| dx+ — |;6) Y =(=1)" -l — :
2 (x _ 2)l’l+1 (x _ l)l’l+1
CamocrosiTesibHasi padora (45 MuH)
B1
1. y=sin’2x; ' =2 OtB.: ' =6-sin® 2x-cos2x.
, y_(5+2x)4. s O y,_(5+2x)3-(77—6x)
@t T (4-30*
In x x-Inx
3. y=arctgyx® —1— ; V=7 OrB: y=—1r——\.
[ 2 2 1n\3/2
x° -1 (x*=1)
1 1
5 - 1 2Insin2x
4. y =(sin 2)c)x2 ; vV'=? Ots.: ) =(sin2x)x2 -(2ctg2x-—2——3}
X X

X+
5. y:arcth:ln\/x2+y2; V. =1 OrB.: ) = y‘
X X—y



6. Beuncnuth npupanienue u auddepenuuan GyHKUuM y = x> +2x+3 B

touke x =1 npu Ax =0,2. OueHuTh NOrpenIHOCTh pu 3aMeHe Ay Ha dy .

OrB.: Ay | x=1=0,84; Ay|x=1=0,8;

Ax=0,2 Ax=0,2

Ay —dy| =0,04.

7. HaliTu paccTosiHre MEXly KpUBOU Y = X24x+lu npsimoit y =3x —10.

OT1B.: \/E

g {x (t)=¢' -cost . . 2.¢7!

. w—? OtB: y . = —3-
y(z‘):e -sint; (COSt—Slnt)

0. y=(x2 —95)-sh2x, y(zo) —9? O1B.: y(zo) =220 X (x-sh2x+20-ch2x).

B2
) , . 6sin3x
l. y=tg“3x; y' =? Ote.: y' =———.
cos” 3x
2+3x)° C(2+3x)* - (43-12x)
2. y=—"753y 7 OtB.: )y = 3 :
(3—-4x) (3—4x)
; arcsinx 1 | l-x | 1 A . x-arcsinx
Ly = +—In——; y -7 TB.: =,
y 1—x2 2 1+ x Y Y (1_x2)3/2

1 1
3

3 1 3
4. y=(cos3x)* ; y'—2 Or..:)y = (cos3x)* -(—3tg3x-—3——4-lncos3xj.
XX
x* —ay
5. y=x3+y3—3axy; y;—? OrB.: y' = >
ax—y

6. Berancnurs npupamienue u auddepeniman GyHKIU y = X — 3x% B TouKe
npu Ax =0,]. Ouenuts norpenrHocTs mpu 3amMmeHe Ay Ha dy .

OrB.: Ay |x=1=-0,53; Ay

Ax=0,1

x=1=-0,50;
Ax=0,1

Ay —dy|=0,03.

7. HaliTu paccTosiHME MEXYy KPUBOU YV = x> -2x+3u npssMoit y =2x—6.

OrB.: /5.

x(¢) =Incost . . ~8cos’t
8. -? OmB: yh =—7—.
cos” 2t

9. y=(x*-60)-ch2x, y19-20rs.: y!9 =2 x (x-ch2x+16-sh2x).

y(t) =Incos2t;
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3ansaTue 11

Teopembl o0 cpeaneM. IIpasuiio Jlonuranas

Teopembr ®epma, Poas, Jlarpan:ka u Komn. PackpsiTHe HeonpeaeJeHHO-
cTed pa3jIMYHbIX BUI0B € IOMOLILIO NpaBuJia Jlonurajis

Ilpumep 1. MetogoMm BbIENIEHUs MOJHOTO KBaApara HalTh ais (QyHKUIUU

2 o
f(x)=2x"—-5x+7 TouKy, B KOTOpPOIi OHAa MPUHUMAECT HAUMCHBIIIEE 3HAUYCHHE, U

JJIA 3TOM TOYKU IMPOBCPHUTH BBIIIOJJHCHUC BCECX YCJ]OBI/Iﬁ TCOPCMBbI CDepMa.

7 5\2 25 7 5

31
A2t —5x+7=2| X —Zx+=|=2|| x—> | ——+= X +— |
2 2 4 16 2 4 16
5

qDYHKI_II/IH IMPUHHUMACT HAMMCHBIICC 3HAYCHHC IIPpU X = Z qDYHKL[I/ISI OIIpCCIICHA Ha

2

(—o0, ). B Touke xzz CYILECTBYET KOHEYHas MPOM3BOgHast. [ | Y =(“4x-5) 5=0.
=

ITpon3BogHAs B 3TOM TOUKE AEUCTBUTEIIHLHO PaBHA HYJIIO. A
Ilpumep 2. IIpoBepUThH BBITIOTHEHUE BCEX YCIOBUM TeopeMbl Poutst st GyHKIUM

f(x)=1- {x? , sananmoii na orpeske [=1; 1].

Y
A Oyukrms  f(x)=1- Vx? HCTIPpEPhIBHA HAa
[-1;1], ee 3mauenus f(—1)=.f(1)=0 na koumax 1
-2
3TOr0 OTPE3Ka paBHbI, €€ nponsBoaHas f'(x) = ——
3-Yx ) R
KOHEYHA BO BCex Toukax mHTepBama (—1;1) kpome — _] 0 1 X

touku X = 0. Takum 06pa3om, OJHO U3 YCIOBUU TEO-
peMbl PoJjist HE BBIIONIHEHO, U 3Ta TeOpeMa He MpuMe- Puc. 2
HUMa K JaHHOH GyHKIuH (puc. 2). A '

IIpumep 3. JlokazaTh, 4TO ‘cos X —CO0Ss y‘ < ‘x — y‘ Vx, .

A Tlo popmyne Jlarpamxka, cos x —cos y =sin ¢-(x — »), |cOs X — €OS y‘ =

, TIe G — HEeKOoTopas Touka u3 uHTepBaia (Xx;)). Tak Kak ‘sin g‘ <1,

= ‘sing‘ -‘x— y
TO ‘cosx—cosy‘ < ‘x—y‘. A
X
IIpumep 4. JIokazath TOXKAECTBO arctgx = arcsin—.
V1+x

A Obe pynkumm ompeneneHbl Ha Bcel unciioBoil npsimoi. Haitnem npousBo-
HbIE 3TUX (QYHKIUH.

46



' l+x° — ——
' 1 . X 1 1+ x 2 1
(arctg x) =—, | arcsin———| = : > = T
1+ x 1+ x2 2 1+ x 1+ x
1—
1+ x2
Ha ocunoBanun CICACTBUA U3 TCOPCMBI HarpaHma MOKHO CACJaTh BbIBOJA, 4YTO CaMHU

X

\/1+x2

JACIICHUS HOCTOHHHOﬁ C B 9TOM paBeHCTBe II0JIOKUM, HaHpI/IMep, X :O, TOTr1a U
c=0. A

IIpumep 5. TIpoBepuTh, uto GyHKIWU f(X) =x*—2x+3 u g(x)= X —Tx? +20x—5

(GYHKIMH OTJIMYAIOTCS HA MOCTOSHHYIO, T. €. arctgx = arcsin +c. Jlusa onpe-

yIOBJICTBOPSIIOT yCiI0BHUIM TeopeMbl Komu Ha otpeske [1; 4] ¥ HalTH COOTBETCT-
ByIOIIlee 3HAUCHHE & .
A Jlanuble QyHKIMKA HepepbiBHAI Ha [1; 4], ux nmpomsBoaueie f'(x) = 2x —2

ug'(x)= 3x? —14x + 20 KoHeuHbI BE3JIEe; KpOME TOro, g'(X) He obpamaercs B Hylb

HU IIpU OJHOM 3HaueHuM x . Taxum oOpazom, ¢popmyia Komm k 3a1aHHBIM QYyHKIM-
AM IPUMEHNMA.

SH-fO fE 1-2 - 25-2
g@-g) g'@®) 27-9 3g?-145+20
Pemras ato ypaBHenue, noixyunM &, =2 u &, =4 . BHyTpeHHel TOUKOH SIBIIsI-
erca E=2. A

(1<&<4).

sin 2x

TIpumep 6. Haiiti lim :
x>0 tg Bx

0

A I[aHHBIﬁ npeacii ABJIACTCA HCOIMPECACICHHOCTBIO 6 . HpOBepI/IM BBITIOJIHCHHC

BCEX YCJIOBHM, MO3BOJIAIOIINX IIPUMEHSTH TIPaBUII0 JIomuTaIs:

1) dyskmpm y =sinox u y=tgfx nubdepeHnnupyeMbl B OKPECTHOCTH
touku x =0;

2) limsinoax=limtgBx=0;

x—0 x—0
3) (tgBx)'=————+0 B oxpecrnoctu Touku x = 0;
cos” Bx
_ sinox  (sinax) oc-cosocx-coszﬁx o
4) lim = lim ————=lim =—.
x>0 tgBx  x—0 (tgBx) x—0 § B
tgx—x

IIpumep 7. Haiitu lim

x—0 x3
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0

A HeormnpeneneHHOCTh 6 Bce ycnoBus teopemsl BoinosiHeHbl. Haiinem mpe-

ACJT OTHOIICHUA ITPOU3BOJAHBIX

1
' ——1 . 2
tgx—x 2 simn” x
tim U8 g cosx gy SIOX
x>0 (x )' x>0 3x x—0 cos” x-3x
0

910 BBIPAXXCHUC TAKIKC ABJIACTCA HCOIIPCACICHHOCTBIO THUIIA — . MOXHO OIISITh HaXO-

JIATHh MPEAESI OTHOLICHUS MPOU3BOJHBIX, HO IPOIIE HUCIIOIb30BATh MEPBBIA 3aMeya-
TEJIbHBIN TIpeIeIT

_ sinx 1
lim ———=—.
x>0 3x 3
otgx—x 1
Takum o6paszom, lim ——5 =5 A
x—0 X 3

X

a
Ilpumep 8. Haiitu lim — (a>1, ne N).

X—>00 xn
o at (o ~ a’-Ina a*In"a
A llim —=|—|= lim —12...2 Im ———=wo. A
x—+0 x" 0 ) x40 p.x" X—>+0 n!
1 1

Ilpumep 9. Haiitu lim | — =
=0 X ¥ -1

A HeomnpeneneHHOCTh (00 —00) TPUBOAMM K HEOIMPEICICHHOCTH THIA —.

1 1 e’ —l=x
— = = . JABaxxapl npuMenseM npasuiio Jlonurains.
x e* -1 x-(e'=1)

et =l=x (0 _ e’ -1 0 _ e” 1
lim ————=| —|=1lim =—|=lm ——=—.
x—)Ox-(ex—l) 0 =0’ —1+x-e* 0 x—)Oex(2+x) 2

Ipumep 10. Bopraucours lim x-Inx.
x—0+

A Heonpenenennocts - (—o0) . TIpocToe n3MeHEHHE 3aIiCH TO3BOJISIET TIOITY-

o0
YUTH HeOHpeIICJICHHOCTB — U HpI/IMeHI/ITB HpaBI/IJIO HOHI/ITaHH
o0
. ~ Inx . 1/x
Iim x-Inx= lim — = lim —2=O. A
x—>+0 x>0+ 1/x x>0+ (=1/x7)
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1

, arctg x \sin2 x
IIpumep 11. Beraucouts lim | ———

x—0 X
# 1 arctg x
arctg X |sin” x sin? x'ln X
A TlpencraBum _— B BHIEC € U BBIUUCINUM
X
arctg x
In| ——
X

lim
0 02
x—> sin” x

. [IpenBaputenbHO MPOU3BEAEM YIPOIIECHUE

arctg x arctg x

In| ——— Infl+—-1
. X . X . arctgx—x O
lim 3 = lim 3 = lim ~ v
x—0 sin” x x—0 X x—=0 X 0
IIpumenum npaBuiio Jlonurans.
71 1
__arctgx—x  (arctgx—x)" .2 = 1 —x? 1
llm—3=h 3 = —2=—llmﬁ=——.
x—0 X x—0 (x )' x—0 3x 3 x>0 x 1+x7) 3
1 1
. [arctgx \sin?x 3
CnenoBarenbHo, lim | ——— =e . A
x—0 X

~ 2x+sinx
IIpumep 12. Haiitin lim

x—o 3X —COSX
. (2x+sinx)’" | 2+cosx
A lim = lim ————. DTO0T npejien He CYLIECTBYET, T. €. Npa-
x—o (3x—cosx) x—owo 3+sinx

BWIO Jlommrans HNPUMCHATDb HCJIb3:. HOK&)KCM, YTO HWCKOMBIHN npeacia CymeCTBYCT.

5 sin x
5 o 2x+sinx _ + ¥ 2
HeitictButenpHo, llm —— = lim ————=—_ A
x—0 3X—COSX x—>® 3 cosx 3

X
JlonosiHUTEIbHBIE 32a9H

1. JTokasaTh, YTO KOPHH IIPOU3BOAHON MHOTOYICHA
P(x)=x(x-1)(x-2)(x—-3)(x—4)
nelicTBUTENbHBIE, MpocThie U aekaT Ha naTepBanax (0; 1), (1; 2), (2; 3), (3; 4).

2. OnpenenuTh NPOMEKYTOUHOE 3HaUCHHE ¢ (OPMYJIbI KOHEUHBIX MpHUparie-
HUN 17151 QYHKITUN
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3_x?

mpu 0<x<I
J(x) =3

mpu 1< x <400

=

1
Ha otpeske [0; 2]. O1B.: C| = 5 Cy = V2.

3. Ilonw3ysack Teopemoit Jlarpanxa, Jokas3aTh, 4To |arctg a — arctg b‘ < ‘a - b‘.
4. Haiitu nipeesnibl GyHKIMN:

o x0-50x+49 49
a) lim 100 . OrB.: ——.
x->1 x 7 =100x + 99 198
. tgx—x
6) lim ——. OtB.: 2.
x—>0 x—sinx
o In(1+x%) 2
B) lim 5 - OrB.: ——.
20 cos3x —e” 1
. ctgx
r) lim OT1B.: — 0.
x—>+0 Inx
1
) I SIN X \1—cos x 0 |
n) lim : TB.: ——.
x—0 X %
S
e) lim (x—2)'*2nG-2) Ors.: ¢/2.
x—2+0
_ x* =1
x) lim ———. OrtB.: —2.
x>0 Inx—-x+1
x? x*
5. YcTaHOBUTH SKBUBAJICHTHOCTh QYHKIMH 1 —COSX —— W ﬁ npu x — 0.
1
x% -sin —
X

6. Tlokasatb, yro lim

: HE MOJKET OBITh BBIYMCIIEH IIO IIpaBHITy
x—0 Sin x

JlonuTans, 1 HaAMTH €ro. Ots.: 0.
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3ansTue 12
Dopmyaa Tennopa

Mmuorouien Teisiopa. OcraTtounbie 4ieHsl ¢gopmyasl Teisiopa B ¢popme
Ieano u Jlarpanxa. OcHoBHbIe pa3jio:keHus no gopmyJie Teistopa. Ilpuioxe-
Hus popmyasl Telnopa

IIpumep 1. Paznoxurs MHOrowien P(x)= x> =2x*+3x+5 no cremensm
X — 2, noas3ysack Gopmyioit Teitnopa.
A 3anumem ¢popmyny Teitnopa mpu xy = 2.

P'(2) P'(2)

(x—2)+ P Q)

P(x) = P(2)+ (x=x0)" +...+

! ! n!
P2)=11; P'(x)= 3x? —4x+3; P'(2)=7;, P'"(x)=6x—4; P"(2)=28,
P"(x)=6; P"(2)=06.
Bce ocranpHble NPOM3BOAHBIC paBHBbI HYNIO. [IOACTaBIAS HaWJCHHBIC 3HAYCHHUS
npou3BOIHBIX B (hopmyiy Teitmopa, monydaem P(x) =11+ 7(X—2)+4(X—2)2 +(x—2)3.
B nanHOM ciiyqae Ry =0. A
IIpumep 2. llpencraButh pyHkuuo )y = tgx no gopmyne MaknopeHa 10 die-

(x-2)"+R,.

3
Ha ¢ X~ BKJIIOYHMTEIILHO C OCTATOYHBIM WieHOM B (hopme Ileano.
A Haiinem npousBoanbie QyHKIuU f(X) =tg X 10 TpEThEro MopsaKa BKIIO-

1

yurensHo:  f(X)=

§=cos—2x; F'()=2cos > x-sinx;  f"(x)=6c0s " x-sirf x+
COS X

+2cos % x. Orcrona nonygaem f(0)=0, f'(0)=1, f"(0)=0, f"(0)=2.

[lo dopmyne MaknopeHa ¢ ocTaroyHbiM wieHoM B @Qopme IleaHo wumeem
3

X
tgx=x+ ¥ ¢ +0(x’). 3ameTum, uTo f(4) (0) =0, tak kak QyHKIHA tg X SBIACTCS

3
X
- 4
HedyeTHoH. [loaToMy MOXHO 3anmucarh tgx = x + 3 +o(x"). A

ITpumep 3. Pazmoxkuts 1o Qopmyne Teitmopa mo cremensm (x—1) mo

o((x=1)") dpyrxumo f(x)=

A Kak u3BecTHO,

x2—2x—3'

| |
=l x4 X et o ("), —=l—-x+x =+ (=D)"x"+o(x").
l1-x 1+ x
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4 4 1 1 1
X2—2x=3 (x=3)(x+1) x-3 x+1 (x=1)=2
1 11 11 1 x=1 (x=1)7 (x—1)"
PN : 1+ + +..t +
T(x-D+2 2 I 2 22 o

CrnenoBaTeabHO,

o - L ...+(_l)n;c—l)nJ+o((x—l)n)=

+o((x-1)" )——(

ﬁ ) =D +o((x=1)"). A

HpuMep 4. Hcnone3yss OCHOBHBIE pa3JIOKEHHS, TMPEACTaBUTh (PYHKIIHIO

4
f(x)=Incosx mo ¢popmyne MakiopeHa 10 WieHa C X BKJIFOUYHTEIHHO.

A Tlonp3ysch pa3inoKEeHUEM KOCUHYCA, ITOJIy4UM
2 4

In(cosx)=In|1— —+——+o0(x*) | =Tn(+ 1)
n(cosx)=In|1-—+—+o(x’)|=1n ,
Y

2 4
X X
5
rne t=——+ EY1 +0(x”). Temepp BOCHOJB3YEMCs pa3jioXeHHEeM Jorapupma

2P 2 4 1 2 4 2
Incosx=In(1+8) =t~ —+—+0() ==t~ +o(x") == | ~—+—+0() | +
273 2 24 2| 2 24
2 4 4 2 4

s X xT X xX° X
+o(x”)=- 5 +24— Y +o(x’ )——7—E+0(x ). (OueBuaHO, 4YTO

I
gzo(xs).) A

IIpumep 5. Beraucauth npuOIMIKEHHO COS9°, OrpaHUYMBINKCH TPEMsI YjICHA-
Mu popmysisl Teisopa. OneHUTh TOMYIIEHHYIO MPU TOM MOTPEITHOCTb.

2 4 6
T l(m l(m 1 6) T

A cos9°=cos—=1-—| —| +—| —| +—(cosx) — .
20 '{ 20 x=c\ 20

2120 4! 6!

1 (= 2 1 (= 4
cos9°~1——|—| +—|—| ~0,98769.

2120 4120

6!

IIpumep 6. OueHNTH NOTPEIIHOCTD MPUOIMKEHHON (HOPMYJIbI

| 6 | 6 _s
OueHuM IOMyHIEHHYIO MOTPEUTHOCTD ‘OL‘ 20 -‘COS C‘<E % <10 7. A
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X

ln(1+x):x—7+? npu ‘x‘ﬁ 0,2.

(_1)3 . X4

— , 0<0<1.Tlpu
4(1+ 6ox)*

A Ocrarounslii wieH ¢popmyinsl Teitnopa Rz (x) =

4

b

‘x‘ < 0,2 naitnem ‘R3 (x)‘ < =0,0004. A

Ilpumep 7. OueHuTb aOCOMIOTHYIO MOTPEUIHOCTh MPUOIMKEHHOU (POPMYIIbI

2 n
X X
e’ z1+x+—'+...+—':Pn(x) mpu 0 < x<1.
! n!
xn+1 3
A OreHuM Rn(x)z—eex, 0<0<l. ‘Rn(x)‘ < —. A
(n+1)! (n+1)!
x2
cosx—e 2

IIpumep 8. Boeraucouts lim 3
x—=>0  x7. tg x
A Vcxons W3 BHIA 3HAMEHATEsI, MOKHO TIPEIIOI0KUTh, YTO OIPEICIISIONYIO
pOJIb MIPH BHIYKCIIEHHH 3TOrO Ipejeia A0KHBI UIPaTh YWIEHBI YETBEPTOrO MOPSAKA
MAaJIOCTH 10 CPABHEHHUIO C X .

2 2.4 2 4
= = o) =1+ =T oY
cosx—e 2 5 Ty TS T
lim — = lim — 2 2% 2 8 -
x>0 x7-tgx x—0 x - (x+o0(x))
x* A
=—+o(x") 1
=lim— — ==
x>0 x" +0(x) 12

5 4
3aMeTUM, YTO B YHCIHTENE BMECTO O (X~ ) MbI 3amucand o (X" ), 4To B HAIIEM pH-
Mepe ABJISIETCS TOIMYCTUMBIM. A

1
x2 x(tgx—x)

TTpumep 9. Boraucauts lim | cosx + —
x—0 2

A O0603HauuM BBIpaKEHHUE O] 3HAKOM IIpeJiena Yepe3 ) U mposnorapupmMupy-

eM €ro.

2

X

In| cosx+—

1 x> 2
Iny=———-In|cosx+—|; limIny=Ilim

x(tgx —x) 2 x>0 =0 x(tgx—x)
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il x* A o
n +T!+0(x) T ho(x®) .

= lim 3 =hm4—=_

x—0 X x—=>0 x 5
X x+3+0(x4)—x ?+0(x)

1
x2 x(tgx—x) l
lim | cosx +— —ed. A
x—0 2

IIpumep 10. Vcnionp3yss METOJl HEONPEIEIEHHbIX KO3()(PUIHNEHTOB, HpeaCTa-
o 5
BUTH PyHKIMIO ¥ = tgXx Qopmynoit MakiopeHa J0 uieHa ¢ X .
A IlockonbKy QyHKIUS tg X HedeTHasi, TO €€ pa3jokKEeHHE B OKPECTHOCTU TOY-

ki x =0 umeer Bug tgx = Ax + Bx® + Cx° + 0 (x°). Tak xax

3 5
X X

6
sin x x—§+§+0(x)
tgx = = > 1 )
COS X X y
l-——+-—+4o0(x")
21 4l
TO
3 5 2 4
x—x—+x—+0(x6)=(Ax+Bx3+Cx5+0(x6)) l—x—+x—+0(x5)
315l 21 4l ’
XX 6 4\ , 4 B | 6
X——+—+0o(x")=A4Ax+| B——|x +|C+———[x"+0(x").
3t S 2 4 2
Ortcroa, TpUpaBHUBAS . KOIPOUIMCHTHI HPH OAWHAKOBBIX CTEIEHSX X, HAXOIUM
1 2
A=1, B=—, C=—.
3 15

3
X
Takum 06pazom, tgx=x+?+gx5+0(x6), x—>0. A

JlonosiHUTEIbHBIE 3aa9H

1. Muorowten P (x)= X2 -3 —4x+1 PasIoKuTh 1Mo creneHsm (x +1).

OtB.: Py(x)=1+4(x+1)-3(x+1)* =2(x+1)* + (x +D*.
2. TlpumenuB HemnocpeacTBeHHO (opmyny Teinopa, paznoxuTh (YHKIUIO

f(x)= Jx 1o cremensm (x—1) mo o((x—=1)?).
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OTB.: \/;:1+%(x—1)—%(x—1)2 +o((x=1)?%).

3. Beiuncnuth mpuOIMKEHHO (B3SB JBa WieHa pasliokeHus B Gdopmylie

MakopeHna) 310.
OtB.: 2,17.

X
4, Oyukmmo f(x)=a-ch—, a>0 B okpectHoctr Touku X =0 mpubIH-
a

’KEHHO 3aMEHUTh NapabosI0i BTOPOro MOPsIKa.
2

X
OrtB.: f(x)=a+2—+0(x2), x—0.
a

5. BpruuciauTh npeaensl:
tg x +2sinx —3x

a) lim 1 : OtB.: 0.
x—0 X
 1=1+x% -cosx 1
6) lim : OtB.: —.

x=>0  In(1+ sin* X)

6. M3BectHO, uto f(X) — MHOrOWIeH 4yerBeproi cremenu, nmpuueM f(1)=1,

=2, f/O=0, f"(1)= D) =12 Haiimr £"(2) u £"(0).
Ors.: f"(2)=18, f"(0)=0.

7. qns byukuun f(x) = e 2 \waiitn f(lo) (0).
OtB.: —945.

3ansarue 13

HUccaenoBanue pyHKUMHA ¢ MTOMOUIbLIO POU3BOIHBIX

MOHOTOHHOCTB M 3KCcTpeMymbl pyHknuii. Heo0xoaumbie u 10CTaTOYHbIE
YCJIOBHUSA IKCTpEeMyMa

Illpumep 1. HaiiTu TpPOMEXKYTKM BO3pacTaHUs U YObIBaHUS (PYHKIUU

f(x) =X +— ¥ TOYKH DKCTpEeMyMa.

2
X
A O6nacts onpenenenus gynkuun x € (—o00; 0) U (0; + ). Ha xaxaom wu3
, 2 X2
OeckoHEUHBbIX HMHTEepBaoB (yHKuus auddepenuupyema [ (x) =1——3 =
X X
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f'(x)=0 npu x, = 2. Touka Xy = 2 pa3buBaeT 061aCTh ONpeAeIcHIs TaHHOM
dbyukipn Ha Tpu uHTEepBana: (—o; 0), (0; %) u (2/5, +00). B Ka)K0M U3 HHTEPBa-
JIOB MTPOM3BO/IHASI COXPAHAET MOCTOSIHHBIM 3HAK.

+ - 4+

/ o %-/_ > X (f'(x))
0 2
2

Ha unrepsanax (—oo; 0) u (}/2;+00) ¢ynkuus sospacraer. Ha unrepsane (0;3/2)

¢yHkus yosiBaeT. Touka x = /2 sBnsercst Toukoit MHUHHMYMA.

3ameuanue. Tlockonbky f(X) HempepbiBHA B TOUKE X = A2, 10 31y TOUKY

MO>XHO MPUCOEANMHUTH U K IMPOMEKYTKY BO3PACTaHUS, U K MPOMEXKYTKY yObIBaHUS
¢Gynkumu. OxoHuatenbHO (yHKIUS Bo3pactaeT Ha mnpoMexyrtkax (—o0;0) wu

[i/i; + ) u yosiBaeT Ha pomexyTke (O; 2/5] B Touke X = 3/2 (yHKUus g0CTHra-

€T MUHUMYMa. A
Ilpumep 2. HaliTu npoMexXyTKH BO3pacTaHusi, yObIBAHUS M TOYKU JIOKAJbHBIX

akcTpeMyMoB pyHkimu f(x) = (x — 1)2 (x+ 1)3.
A ®yHKIUS omnpejescHa, HempepbiBHa U aupdepennupyema Ha (—o0; + 00).

') =(x=1)-(x+D)*-Gx=1). f'(x)=0, x, =1, x; =—1, x, =§. Onpenens-

1) (1
€M 3HAKH MPOU3BOIHON Ha MHTepBanax (—oo; — 1), (— I; g} (g, IJ u (1; + ).
VAN T Ly
/ -1 Ul /
/ 5 N

f'(x) >0 na crremyrommx npomexyrkax: (—og—1); (— L; gj, (I; + 00). Tak KaK TOYKH

1

—1; g; | ABNSAIOTCSI TOYKAMU HENPEPHIBHOCTH (YHKIMHU, TO (QYHKIHMS BO3pacTacT Ha

1 |
MIPOMEKYTKAX (—oo; g} u [1;+0). OyHKIMs yObIBaET HA MPOMEKYTKE {g, 1}. Tou-

1

Ka X = — SBISACTCS TOUKOH MaKCHUMyMa (1)YHKI_II/II/I, ToYka X =1 sABisgeTCsS TOYKOH J0-

KaJIbHOTO MUHHUMYMa. A
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IIpumep 3. HaiiT pOMEXyTKH BO3pacTaHus, yObIBAHUS U TOYKH JIOKATBHBIX
sketpemyMoB Gyrkmmn f(x) =1-13/(x — 1)2 :

A OyHKIMA HENPEPHIBHA PU BCEX 3HAUeHUAX x. f(x) = 33 ;
x —
+ B 4
O > x (f'(x)
/ 1 \

B touke x =1 npousBoaHas He cymecTByeT. Ho Tak kak B 3TOM Touke QyHKIUS He-
npepbiBHA, TO (DYHKIMS BO3pacTaeT Ha mpoMmexyTke (—oo; 1], dyHkius yObiBaeT Ha

npomexyTtke [1;+00). Touka x =1 sBIsgeTcs TOYKOW JIOKAIBHOTO MaKCUMyMa
(ocTphIit MakcuMyM). A

IIpumep 4. Haiitu sxkctpemymbl Gyaknun f(x) = 2x% —15x% +36x—10.

A Haxonaum npoussoanyro ¢pynkuuu f'(x) = 6x% =30x+36=6 (x—2)(x-3),
f'(x)=0 mpu x; =2, x, =3. DTH TOUKH ABJIAIOTCA KPUTUYECKUMHU. DKCTPEMYMBI
MOTYT OBITH TOJBKO B 9THX TOYKaX.

LA S e
2 3

Tak Kak B OKPECTHOCTH X; =2 3HaK NEPBOHM MPOM3BOTHOI IPH YBEJINUYCHUN X H3Me-
HSETCS C «+» Ha «—», TO X; = 2 ABIACTCSA TOUKOW MakcumyMma. [y Touku X, =3 3HaK

TIEPBOIi TPOU3BOJHON U3MEHAETCS C «—» Ha «t», T. €. X, =3 — Touka MUHUMYyMa. ToT
K€ Pe3ybTaT MOXKHO MOJIYYUTh, UCIIOJIB3Ysl BTOPYIO NPOMU3BOAHYI0. Haiinem BTOpyIo
IPOU3BOAHYIO ¥ BBIYMCIIUM 3HAYEHUS BTOPOM IIPOM3BOAHON B KPUTHYECKUX TOUYKAX:
f'(x)=12x-30, f"2)=-6<0wu f"(3)=6>0, 1. e. x; =2 — TOUKa MaKCUMyMa,
a X, =3 — ToYka MHHMUMyMa. BBIUMCIHMB 3HAYCHHs (QYHKIUH B TOYKaxX X; =2 W

X, =3, HaliieM SKcTpeMyMbl GyHKIHU: MakcumMyM f(2)=18u f(3)=17. A

IIpumep 5. ViccnenoBath Ha SKkcTpeMyM GyHkuo f(x) = %/ d-x)(x- 2)2 :
A DyHKIHS ONpeeieHa U HelTPepPhIBHA IIPU BCeX X € R.
) 4-3x
X)=
33(1-x)2(x-2)

B Toukax x =1 u x = 2 npousBoaHas HE CyIIecTByeT. Takum 00pa3oM, QYHKIHS HMEET

, x#1, x#2.

TPH KPUTHYECKHE TOYKU: X| =1, X5 = 3’ x3 = 2. Ilpu mepexone gepe3 Touky Xx =1

IIpON3BOAHAA HE MCHACT 3HAK4, [I00TOMY KPUTHYICCKAA TOYKA X| = 1 He gBIIETCSA TOUKOM

57



4

IKCTpEMyMa. HpI/I nepexoAe 4€pe3 TOUKy Xy = 5 IMPONU3BOAHAA MCHSCT 3HAK C «—» HaA

4

«1», IOATOMY B TOUKE X, = 3 ¢byHkuus umeer MmuHumyM. [Ipu nepexone yepes3 TOUKy

X3 = 2 IMPpONU3BOAHAA MCHACT 3HAK C «H» HA «», ITIOOTOMY X3 = 2 —TouKa OoCTpOro Mak-

4 V4
3 =—T,aMaKCI/IMyM—f(2):O. A
IIpumep 6. ViccnenoBath Ha 3KcTpemyM ¢GyHkiuio f(x) =chx+ cosx B Tou-

cumyma. MUHUMYM (YHKIMH paBeH [ (

ke x =0.
A OmnpenenuM MOPAAOK MEPBOM OTIIMYHOM OT HYJS NMPOW3BOJHOW B TOYKE

x=0: f'(x)=shx-sinx, f'(0)=0; f"(x)=chx—-cosx, f"(0)=0;
f"(x)=shx+sinx, f"(0)=0; fV(x)=chx+cosx, fV(0)=2>0.

Tak kak HepBO¥ OTIMYHOW OT HYJs MPOU3BOJHOM B Touke X = (0 oka3anach
IIPOU3BOAHAA YETHOI'O IOPsJKA, NPUHUMAIOIIAS IOJIOKUTEIBHOE 3HAuYC€HUE, TO B
o1oii Touke MuaumyMm: f(0)=2. A

s

IIpumep 7. lloctpouth rpaduk QyHKIUU ) = Vi —? —x’ ¢ IIOMOIBIO IIPO-

W3BOJIHOM MEPBOTO MOPSIAKA.
A 1. ®ynknus onpenesieHa Vx € R.
2. Jlannast pyHKIus — QyHKIUS OOIIETO BHUA.

1 1
3. Haiigem nyau ¢ yHKIUH: ZX4 —§x3 —x? = 0, 3xt —4x3 —12x% = 0,
It —4x’ —12x* =0, x*(3x® -4x-12)=0, x,=0,x3~-14, x,~28.
|

3
Bo3bMeM TakKe B JOMOJHHATENbHBIC Touku, Hanpumep: f (1) = 17 fQ3)= 7

4. Haxomum npousBognyo: f'(x) = xPox?-2x=x (x+1)(x-2).

Kputnuecknmu Toukamu QyHKIMY ABIAIOTCA TOUKH X; = —1, x5 =0, x3 =2.

Haligennbie kpuTHYecKre TOUKH pa3OMBAIOT YMCIOBYIO MPSMYIO Ha YEThIpe
unTepBana. Haxomum 3Haku nmpoussoaHoil f'(X) Ha 3THX IPOMEKYTKaX

.t W
-1 0 2

PCBYJIBTaTBI HCCIICAOBAHUA 3aHOCHUM B Ta6JII/ILIy.
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x (—o0; —1) —1 (=1 0) 0 (0; 2) 2 (2; + o)

Sf(x) — 0 + 0 — 0 +
min max min
f(x) I Ssi2| 7 o ™~ 83

[lo 3TUM TaHHBIM CTPOUM TIpaUK UCKOMOH (HYHKIIUU:

YA

-3 -2 - i 1 2 (3 X
_21
~34

A

I[OHOJIHHTGJ]LHLIG 3agavuu

1. Onpenenutb UHTEPBAIBI MOHOTOHHOCTHU () YHKIIHA:

2
x“+1
a)y=x3—3x+5; 0) y= . ;  B) y=2x2—lnx.

OtB.: a)Ha (—;—1) u (I;+ ) ¢yukuus Bo3pacraer, Ha (—1;1) — yObIBa-
er; 0) Ha (—o0; —1) m (1;+ 00) dbynkuus Bospacraer, Ha (—1; 0) u (0; 1) — yOniBaeT;
B) Ha (O; 1/ 2) ¢GyHKIIMS yOBIBAET, HA (1 /2;+ oo) — BO3pacTaer.

x3

2. Jlokazate, 4T0 X —— < Sinx < x, eciu x > 0.

3. UccnenoBarh Ha 3KCTpeMyM (YHKIIUU:

2

X

a) y=(1-x7); 6) y="+ 5 B y=x"-e "
X

Ots.: a) ymax:y(o)zl; 0) ymin:y(i2)24; B) ymin:y(o)zoa

4
Y max =y(2)=_2_
e

4. Ilonb3ysch BTOPOI MPOU3BOJHOM, BBISICHUTH XapaKTep AKCTPEMYMOB (PYyHK-
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Yy = 2sin x + cos 2x.

T 5wt T 3n
OTB.: X=— ¥ X = — — TOYKH MaKCUMyMa, X = — U X = — — TOYKU MHUHH-
myma. I’ =2m.
2 4
x° x
5. UccnenoBark Ha skcTpeMyM B Touke X = 0 dynkiuo y=cosx—1+— T

OtB.: Touka x = () He sABIIETCS TOUKOH IKCTpEMyMa.

6. IToctpouts Tpaduk QyHKIHH ) = x> —12x ¢ nomouibo MIPOU3BOAHOM TIep-
BOT'O MOPSIJIKA.

Y 4
(=2,16)

(2, -16)

3ansatue 14

HecnenoBanne GpyHKUUN M OCTPOEHHE IPaduKoB

BrInyky10cTh ¥ TOYKH nepernda pyHKkuuu. AcuMnToThbl pyHkuuu. Oomasn
cxema nocrpoeHus rpagpuxa pynkuuu. [locrpoenue rpadpuxos.

Ipumep 1. HaiiTu wuHTEpBalbl BBINYKIOCTH M TOYKH TMeperuba (yHKIUU
f(x)=3x4 —4x3 +1.
A ®yukius f(x) muddepeHnupyeMa B KaxI0iW TOYKE YUCIOBON MPSMOH, u

fl(x)=12x7 —12x2, f"(x)=36x* —24x =36x-(x—2/3).

+ - 4+

> x (f'(x))
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Tak kaxk f"(x)=0 mpu x=0 u x=2/3, f"(x)>0 mpu xe€(-0;0) u
X € (0; 2/3) u f(x) menpepriBHa B Toukax X =0 u x =2/3, o pynkuus f(x) Ha
npoMexyTtkax (—oo; 0) u (2 /3; + oo) SIBJISICTCS BBITYKJIOH BHHU3, HAa TPOMEKYTKE
(O; 2/ 3) — BBINYKJION BBEpX, a TOukd X =0 u x =2 /3 SBIAIOTCSA TOUYKAMU MEPETH-
0a aTolt hyHKIUU. A

IIpumep 2. HaiiTu MHTEpBaIIbI BBIMTYKJIOCTH M TOYKH repernda QyHKIuu

x2
f(x)= 1)
A OyHK1EA nn@@epeﬂunpyeMa npu BceX X € R, kpome x =1, mpuuem
x(x+2) x+4x+1 (x(2 \F)(x(2+f)
f= (x— 1)4’f()_ (x—1)° (x=1)°

B Toukax x=-2++/3 BTOpasi MPOM3BOHASI PaBHA HYJIIO, a B TOUKe X = | OHa He cyiie-
CTBYET.

— + — +
23 —2+/3 1

> x (f(x))

Ha wuntepBamax (—oo; —2 — \/g) u(—-2- J3; 1) dyHkuus BIyKIa BBEPX, HA MH-
tepBaax (—2— V3;-2+43 ) u (l;+00) byuknus Beimykia BHH3. Toukn

x =-2+/3 sBusmores Toukamu neperuba ¢yakuuu. (B touke x =1 dyHkius He
OTpeJieNieHa, MOATOMY 3Ta TOUYKA HE SIBIISIETCS TOUKOM nepernda pyHkuuu). A

IIpumep 3. Onpenenuth, sBisieTcs jau Touka X = 0 Toukoi nepernda GpyHKIUM
3

f(x):sinx—x+z.
2
A f'(x):cosx—1+%, () =—sinx+x, ["(0)=0:

["@)=—cosx+1, f"(0)=0; fP(x)=sinx, [ (0)=0;
f(s)(x) = COS X, f(s)(O) =1=0.

Tak kak 5 — HeueTHOe 4mcio, Touka X =0 sBIgeTcs TOUYKOHM meperuba s
byukipn f(x). A

x*—2x+2
IIpumep 4. Haittu acumnrotsl rpaduka Gyskmuu f(x) = ——
A DyHKIUSA ONpeeNieHa s BceX X, KpoMe X = | . Beruucium npemens
x2-2x+2 X2 -2x+2

Ilm ——=-o0ownu lm ———— =+,
x——0 X x—+0 X
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CnenoBarenbHo, mpsiMas X =(0 — JABYCTOPOHHSIS BEPTUKAIbHAs aCUMIITOTA
rpadpuka Qynkiuu. g HaxoXIeHHUs Ha- Y 4
KJIIOHHBIX aCUMITOT Trpaduka MNpeCTaBUM {
JaHHYI0 QYHKIHUIO B BUE y/

x2 —2x+2 2
fx)=—" " =x-2+4=.
X X
2
Tak xak — — 0 mpu x — 0, TO U3 ompeje-
X -2

JIEHWs HAKJIOHHOW ACUMIITOTHI CIEAYET, YTO
npsiMasi =X —2 SBJSICTCSA JIBYCTOPOHHEH

v

HAaKJIOHHOW acUMIITOTOMN rpaduka yKazaHHOU 7 ]

2
¢Gynkunu. Ilockonbky - <0 mpm x<0, Puc. 3

KpuBas rpaduKa JIEKHUT BbIIIE ACUMIITOTHI IPU X —> +00 M HIDKE €€ — MPH X —> —0
(puc. 3). A

IIpumep 5. Haiitu acumnToTsl rpaduka yskimu f(x) = L
Vx% +2

A @yHKIMs HENPEPHIBHA HA BCEU YMUCIIOBOM MPSAMOU, IO3TOMY BEPTUKAIBHBIX
acuMnToT HeT. HalijieM Hak/IOHHBIC aCUMITOTHL Y =Kk X+ b .

J) 1

ki, = lim = lim ——=0.
12 x>t X x—)iooJX2 )
b lim (f()—kx)= I X ’ X 1 mpu x — 40
= lim X)—kx)= lm ——= lim ——=
b2 i x>¥0 02 4 9 x—)iroo‘ ‘ | 2 —1 mpu x - —oo.
x4 1+
2

X
CrnenoBarenbHo, rpaduk GYHKIIMM UMEET JBE HAKJIOHHBIC (TOPU3OHTAJIbHBIC) aCHM-
OTOTHI:  MPaBOCTOPOHHIOWD  —

y=1 u IEBOCTOPOHHIOI — Y 1

y =—1. Tak kak

rpaduKk (QYHKIUU PaCIIOIOXKEH
OTHOCHTEIIFHO CBOMX AaCHMIITOT 0
cieayomum odpazom (puc. 4):
IIpumep 6. IToctpouts
rpaduk GyHKIMHA
[ =3x(x-17. Puc. 4 A

A 1. Oynkuus onpeneneHa Vx € R .
2. DOyHKIMSA HE SIBIACTCS YETHOW, HEYETHOW WM TEPUOTUYECKO (3TO

><V
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byHKUMA 0011IeTO BUAA).
3. I'paduk QyHKIMU TPOXOAWT dYepe3 Hadalo KOOPAHHAT,

£(0)=0; xkpome Toro, f(1)=0.

TaK Kak

4. Ipoussoanas Gpyuxuuu f'(x) = . Kputndeckumu Toukamu

33 xz(x—l)
1

GYHKIUM SIBISIFOTCSL X =§ (B Helt mpowusBoaHas oOpamiaeTcss B HYJb) U TOYKHU

X, =0 1 x3 =1 (B 3TUX TOYKaX MPOH3BOAHAS OECKOHEUHA). DTH TOUKHU Pa30UBAIOT
obnacTh ompeneieHns (QyHKOHH Ha uHTEpBaibl (—00; 0), (O; 1/ 3), (1/ 3; 1) u
(1; + ). UccnenyeM 3HaK MPOM3BOIHON Ha ITUX MPOMEKYTKAxX. Pe3ysbraThl Hccie-
JIOBAHUS 3aHOCUM B TaOJIMILY.

x (-0;0) | 0 | (0;1/3) | 1/3 | (/31) |1 | (+o)
f'(x) + 00 + 0 3 00 +
S (%) — 3K(<)>T- - ~053 \ 0 "

. Bropas npousBoaHas He oOpaimaercs
9-\3/x5(x —1)4

B Hylb, a B Toukax X; =0 u X, =1 He cymecTByeT. OTH TOUKH SBISAIOTCA TOUKAMH
BO3MOKHOT0 nieperuda. CoctaBuM TabJIHILy.

5. Haxomum f"(x) =

X (—2; 0) 0 (0;1) 1 (1; + o)
’ HEC HEC
S &) * CyILI. N CyILI. N
£(x) BBIITYKJIa neperud | BBIIyKIa I;Z;?g; BBIIYKJIa
BHI3 0 BBEPX 0 BBEPX

6. BBI/IIIy HCIIPCPBIBHOCTHU q)YHKLII/II/I BCPTUKAJIBbHBIX ACHUMIITOT HCT. HaﬁHCM
HAKJIOHHBIC aCUMIITOTHI.

k= fim 2 _
xX—>w X

X—>0
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b= lim (f(x)—kx)= lim Qx(x—1)? —x) =
x(x—l)2 —x 2

= lim =——,
=032 (x—1)* +x3x(x=1)% + 2 3

2
I'padux GyHKIMM HMeeT ABYCTOPOHHIOIO HAKJIOHHYIO AaCHUMIOTOTY ) = x—g.
Crtpoum rpaduk QyHKIIIH.
Y A
1 .
0,53+
0 1 72 1
33
A

JlonosiHUTEILHBIE 321291

1. HaiiTi uHTEpBabI BRITYKIOCTH GyHKIMU [ (X) = arctg x.
OTB.: BHINyKJIa BBepx npu X > 0 u Beimykia BaU3 pu X < 0.

;3 3

2. Ilpu Kakux a KpuBasg y = Arad +2x? +1 BBIITyKJIa BHU3 IS BceX X € R.

OtB.: a<2.
1

3. Haiitu Touku nepern6a ¢pyukiuii: a) f(x) = 4x% 4+ —; 0) f(x)= ()c2 +1)-e*.
X

32
OTB.: a)x=—7; 0) x=-3ux=-1.

4. KakuM yCIOBHAM JIOJDKHBI YIOBICTBOPATH KOAPPHUIUCHTH @, b U ¢, YTOOBI

byukiust f(x)= ax® +bx> +cx* +dx + e umena Touxu neperuba?
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Ors.: 3b* >8ac.
5. Haiitu acumnToTsl rpadukoB GyHKINNA:

ln|x| . V1+ x?

a) f(x)=x+——:6) f(x)=—— B) f(x)=x+2arctgx.
X X

OrB.: a) x=0uy=x; 06) x=0; y=1 — mpaBOCTOPOHHSS aCUMITOTA,
y =—1 — 1eBOCTOPOHHSISI ACHMMIITOTa, B) ) = X — MPAaBOCTOPOHHSISI aCUMIITOTA W

Y =X+ 27T — 1eBOCTOPOHHSS ACUMIITOTA.

6. UccnenoBarh PyHKIUIO U TOCTPOUTH €€ Tpaduk y =

Y A

3anarue 15

3agaym Ha HaMMeHbIIee U HAau0oJIbIIee 3HAYeHUue (PYHKIUM

I'no6anbubIi 3kcTpeMyM pyHkuuu. Illpukiaagnbie 3a1a4u HA IKCTPEMYM

IIpumep 1. Haiith HauMeHbllee W HAWOOIbIIEE 3HAYECHHMS (PYHKIUH
4
f(x)= gxs —4x ma orpeske [0; 2].

o 2
A Haiinem kputnueckue touku ¢pynkmun. f'(x)=4x"—4=0; x ==*1. Bo-
YUCIIUM 3HaueHHUs (DYHKIMHA B KPUTHYECKHX TOYKAX, MPHHAMICKAIIUX HHTEPBATY
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4 8 32 8
(0; 2) u ma koumax orpeska. f(1) =§—4=—§, f£(0)=0, f(2) =?—8=§.
Haumensinee 3nauenne ¢yukoun [ (1) = 3 HanOoJIbllice 3HaYCHUE ()YHKIUH

8
f(2)= 3 A
IIpumep 2. Haiitu Haubojblice W HAWMMEHbIIEE 3HAYCHMS (DYHKIUH
y(x) = 2x°-3x? +4 ma npomexytke [1; 3).

A Haxonum kputHdeckue Touku Gymkumu: y'(x) = —6x> —6x =—6x (x+1).
y'=0 x,=0, x, =—1. B mpomexyrke [l;3) Her kpurHueckux ToYek. B sTOM

MPOMEXKYTKE TPOU3BOJHAS OTpHIATEIbHA, CJIEA0BATEIbHO, (DYHKIHUS CTPOTO YOBI-
Barorasi. Haubombiiee 3nauenue ¢pyukuuu paBao y (1) = —1. Haumenslero 3uade-

HUS QYHKIIUM HE CYIIECTBYET (TOUYKA 3 HE MPUHAJJICKHUT MIPOMEKYTKY). A

Ilpumep 3. Onpenenuts pasMepbl OTKPHITOrO0 OacceilHa C KBaJpaTHBIM JTHOM
00beMoM 32 M’ Tak, 4TOObI Ha OONMIOBKY €r0 CTEH W [HA MOILIO HAUMEHbIIEe KO-
JMYECTBO MaTepuaa.

A V3 coobpakeHui reoMeTprUYecKoro Xxapakrepa MOXKHO yTBEPK/aTh, 4TO 3a-
Ja4ya UMeeT XOoTs Obl 0JIHO pemienue. IlycTb cTopoHa ocHOBaHus X, a Bbicota ). To-

rna oovem V' Gacceiina Oyzaer paBeH V = XA y.= 32, a 00JIMIIOBOYHAS TOBEPXHOCTh

5 ) , 128
B Oacceiine paBHa S = x~ +4xy, wm S =x" +—.
X
HccnenyeMm moaydeHHYIO (DYHKIIMIO Ha MHHAMYMBI B mpoMexytke (0; +00).
, 128 128
S =2x——2; 2x——2=0; x =4. Halinennas
X X
CAMHCTBCHHAs TOYKAa JAacT HaWMEHBIIEE 3HAYCHHC \ !
byukiuu S (IpoBepsTh HE HYX)HO). BricoTa Gacceii- N/
32 N/
Ha paBHa 16 = 2. Urak, uckomelie pa3mepsl OacceitHa O\ /
x=4Mu y=2mM. A /I\R
o /.
lpumep 4. Haiitu paninyc OCHOBaHUS LIWUIMHAPA //h
HanOOJbIIero 00beMa, BITMCAHHOTO B Iap paauyca R . /2 .
A Tlycts 7 U h — paguyc OCHOBaHHUS U BBICOTA
IWIMHIpPA, BIHWCAaHHOTO B Imap paamyca R, Puc. 5
uc.

V— obwem mwmmmazapa (puc.S). Torma V = mw?h ,
h2
T+r2 :Rz, V=2mr? AR* —1? , tne 0 <7< R. O6Go3Haunm t=r2, Torzaa
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V=2nt-NR*—t, 0<t<R>. PaccmoTpum (QyHKIHEO V:=an®s? -(R2 — t), TaK

kak V' >0, to pyukus V (¢) umeer na untepaie (0; Rz) TE KE TOYKU IKCTPEMY-
2

Ma, 4T0 U QyHKUMI —— = tz(R2 —1)= R’ —¢ = f(¢). Haiinem kpuTHdyeckue
4n

2
touku pynkuuu f(¢): f'(t) = 2R% . t-317 =3t (5 R? - tJ = 0. D10 ypaBHECHHE Ha

2R?

(0; Rz) UMeeT eMHCTBEHHOE PELICHUE () = 3 IIPUYEM TIpU MEPEXOJIE Yepe3 ATy

TOYKY MPOU3BOAHAA MCHACT 3HAK C «» HA «». CJICIIOBaTeJIBHO, TOYKa t() ABIISACTCA

TOYKON MakcuMyma (QyHKIUU. Takum oOpasom, mpu ¥ = \/g = R\/2/3 dyakuus V
NPUHUMACT HauOOJbIICe 3HAUCHKE, T. €. PAJANYC OCHOBAHHS ITUIUH/IPA, BIIMCAHHOTO
B 1ap paguyca R ¥ MMEIOIIeTro HanOoIbIINiA 00beM, paBeH RNJ2/3 . A

IIpumep 5. CTOMMOCTb DKCIUTyaTallMd KaTepa, IUIBIBYIIETO CO CKOPOCTHIO
V km/4, cocraBasier 90+ 0,4 y? p./da. C Kakoil CKOPOCTBIO JTOJIKCH ILIBITH Katep,
4TOOBI CTOMMOCTh | KM MyTH ObLiIa HAUMEHBIIICH?

A 3a Bpemst ¢ karep mpoiiner nyth S =V :f, a cyMMapHbIe 3aTpaThl 3a 3TO

Bpems coctasat (90 + 0,4 Vz) -t, V €(0;+ ). Torna yaensHbie 3aTpaThl Ha 1 KM

(90+04¥%)t 90 2 90 2 90 2 2% -450

=4V y=— -V, Y=t —=
V-t VsstyV25 512

Ha npomexytke (0; +00) GyHKIHMS ) WMeEeT ¢AUHCTBEHHYIO KPUTHYECKYIO TOUKY

ITyTH PABHBI

V' =135. Ilpu nepexose uepes 3Ty TOUKY MIPOU3BOIHAS MEHAET 3HAK «—» HA «t». DTO
TOYKa MUHUMYMA. Takum 00pa3oM, CTOMMOCTh OJTHOTO KM MyTH OyAeT HAaUMEHBIIIEH,
eciu KaTtep OyJeT IJIBITh CO CKOPOCThIO 15 kM/4. A

IIpumep 6. Ha ipssMoii Mex 1y IByMsI HCTOUYHUKAaMU cBeTa cuiibl F' u 8 F' Haii-
TH HAaMMEHEE OCBELICHHYIO TOYKY, €CIIH PACCTOSHHE MEXAy HCTOYHHKaMH 24 M.
(OcBeleHHOCTh TOYKH 00paTHO MPOMOPIMOHANIbHA KBAJIpaTy PacCTOSHUS OT UCTOY-
HHKa CBETA.)

A Tlycth paccrosiHe TOYKM OT Oojee cinaboro MCTOYHMKA paBHO Xx. Torga
paccTOSTHUE TOYKH OT 6oJiee CHIBHOIO MCTOYHHKA paBHO (24 — x). CymmapHas oc-

k 8k . =2k 16k
BCIICHHOCTh TOYKH F = 5+ 5. Torma E = 7+ 3=
X (24 — x) X (24 — x)
k8x3 — (24 - x)? . (2x—24 + x)-(4x% +2x- (24 — x) + (24 — x)?
X4 -x)P} X324 - x)3 '

Ha unrepsane (0; 24) cymecTByeT eqHMHCTBEHHAs KpUTHYeCKas Touka X = 8. [lpwu
Hepexo/ie Yepe3 ATy TOUKY MPOU3BOJAHAS MEHSET 3HAK C «—» Ha «+». DTO TOYKa MH-

67



HuMyMma. Takum 00pa3oM, HCKOMas TOYKa PACIoI0KEeHa Ha PACCTOSHUM 8§ M OT OoJiee
c1a00ro UCTOYHUKA. A

JlonosiHUTEIbHBIE 32 1a49H

1. Halitn HauGonpliee u HauMeHbIIee 3HaYeHUs! QYHKIUU:

] —x+x*
a)yz—z, x €[0;1]. OtB.: 1,3,5.
l+x+x
6) y=‘x2+2x—3‘+1,51nx, xell/2;2] Orb.: 5+151n2;0.
343
B) y = 2sin x +sin 2x, x €[0;3n/2]. OtB.: ;—2.

2. U3 Tpex 10COK OAMHAKOBOM MIMPUHBI CKOJIAUUBACTCS HKEJI00 ¢ MOTIEPEUHBIM
CEYEHUEM B BUJIC€ paBHOOEApeHHOU Tpamneruu. [Ipu kakoMm yrie HakjIoHa OOKOBBIX
CTEHOK ILIOIIAab IOMEPEYHOro ceucHus OyaeT Hanbonpme? OtB.: 27/ 3.

3. /lBa xopaOysi IJIBIBYT C TOCTOSHHBIMH cKopocTsvu V=20 kMm/94 u

V5, =30 xm/4 o npsMeIM, yroa Mexay Kotopsivu 60° B HampaBiIeHUH TOYKH Iepe-

CCUCHUA ITUX IIPAMBIX. HaﬁHHTe HanMMCHBIICC PACCTOSAHUEC MCKIY KOpa6H$IMI/I, CCJIN
B HaYaJbHBIH MOMEHT BPCMCHHU PACCTOAHHA KOpa6Heﬁ OT TOYKH IICPCCCUCHUS IIPA-

5421

MBbIX ObLIH cOOTBEeTCTBEHHO 10 1 20 KM. OT1B.: KM.

4. K peke MIMPUHOW @ TOCTPOEH O MPSAMBIM yIJIOM KaHai mupuHoi b . Ka-

KOM MaKCHMAaJIbHOU JIJTMHBI CyJla MOTYT BXOIHUTh B 3TOT KaHaia? OTB.: (aZ/3 +b2/3)3/2.

3ansarue 16

KonTtpoabnasi padora (2 u)

B1
1. Beruucnuth o npaBuity Jlonurans:
2 e 3
a) lim 3 : OrB.: — 3.
x>0 In(1-x%)
1

6) lim (sin 3x)n~. OtB.: ¢.
x—0

1n(1—x3)—2sinx+2x- cos

2. Ucnionb3ys dopmyy Teiiaopa, BEIYUCIUTH l1m =
x40 sit x

OtB.: —2/3.
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x—2
2
x°—4x+5
4. Haiitu Touku sxctpemyma byrkimn y = (2x +1) -3/(x — 2)2 :

OT1B.: x =1 — TOuKa MaKCuMyma, X = 2 — ToYKa MUHUMYMaA.

3. Haiitu obnacTh Bo3pactaHusi QyHKIUH ) = Ots.: x €[1; 3].

V) arct,
5. HaiiTu uHTepBaIbl BRITYKIOCTH M TOUKH neperu6a GpyHkmun y = e e,

OtB.: x € (— 00; 1/2) — (GyHKIHMS BBINYKIA BHU3, X € (1/2; + oo) — (GyHKIHS

BBINTYKJIa BBEPX, X = 1/2 — Touka meperuoa.
6. Haiitn acuMnToTsl rpaduka GyHKIHN:

2x% +5x+3
a) y= : OrB.: y=2x+1, x=-2.
x+2

6)y:\/x2+4x+3. OrB.: y=x+2,y=—x—-2.

7. lloctpoutsh rpaduk GyHKIUU y = 16x? (x— 1)2 C TIOMOIIBIO TIPOM3BOTHOMN

ICPBOTO IMOPAAKA.

Y A
1 B
0 1/2 1 X
¥ 2
8. IIpoBecTu monHOE HceneaoBaHne PYHKIMH ) = — ( 2J U TIOCTPOUTH €€
X+

rpaduxk. y 4

|
|
|
|
|
|
|
|
|
1
|
|
|
____________ 1
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
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BOT'O MOPSIIKA. Y 4

70

B2
1. Beruncnuts no npasuity Jlonurans:

. Insin x 1
a) lim —- OrtB.: ——.
x—>n/2 (2x — 71;) 8
6) lim(e* + x)!'~. Ot1B.: " .
x—0
2. Ucnonb3ys dhopmyny Teiinopa, BEBIYUCIUTH
¥ —sin2x—2x%cosx—1 8
lim 3 : OtB.: ——
x—0 In (1 — x) 3
x-3
3. Haiitn oGniacts BospacTanus QyHKIMH Y = — . Ot1B.: X €[2;4].
x“—6x+10

4. Haiitu Touxu sxctpemyma Gyrkimn y = (2x —1) -3/ (x — 3)2 :
OTB.: X =2 — TOYKa MAKCUMyMa, X = 3 — TOYKa MUHEMYMA.

2
5. Haiiti MHTepBaJIbl BBITYKIOCTH M TOUKH Teperuba GyHkiuu y =e

| |
OrB.: X € (— 00; — —J U XxXe (5, + OOJ — (yHKUUs BBIIYKJa BHU3,

V2

1 1 |
— ﬁ; ﬁ} — (yHKUUSA BBIITYKJIA BBEPX, X = i—z — TOYKH Ieperuoa.
6. Haiitu acumMntoTsl rpadguka QyHKIIUu

2x% +5x+5
a) y= : OrB.: y=2x+3, x=-1.
x+1

6)y:\/x2+6x+2. OrB.: y=x+3,y=—x-3.

7. loctpoutk rpaduk GyHKIUU y = 6X — 8x> ¢ momonbro MPOU3BOJIHOM TIEp-

(1/2;2)

v




1

2
8. IIpoBecTu moiHOE ucciaeaoBaHHE QYHKIMH Y = (1 + —J 1 TIOCTPOUTH €€
X

rpaduxk.

YA
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